

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZAMOK: 1-SZ. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
2-SZ. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLO

ELŐFIZETESI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-  
ÉVRE 9 P. FÉLÉVRE 18 P. EKVÉNTÉ 36 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESSE.  
EGYES SZÁM 12 FILLER. VASARNAP 24 FILLER

16 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 284. SZÁM.  
1930 DECEMBER 16. KEDD.

12 FILLER

## Kitört a cseh-magyar vámháború

Ejtélkor beállt a szerződésen kívüli állapot

December 15-én járt le a kereskedelmi szerződés Magyarország és Csehország között. — A csehek taktikázása következtében még ideiglenes egyezményt sem sikerült kötni, így mára virradó éjjelkor beállt a szerződésen kívüli állapot a két ország között.

A most bekövetkezett vámháború minden ódioma a csehek terhére. — A magyar kormányt elment addig a határig, melyen belül a magyar gazdasági élet, s elsősorban a magyar mezőgazdaság jogos érdekeit megvédve látta, de a csehek mereven elzárkóztak minden engedmény elől, s míg saját árui számára kedvezményt követeltek, addig a magyar kiviteli cikkek, főleg mezőgazdasági termékek bevitelére elé tengernyi akadályt állítottak.

A szerződésen kívüli állapotnak csak a csehek vallhatják kárát, és

ha a magyar gazdasági körök egy ségesen állnak a magyar kormány mögé, akkor ebből a harcából csak a magyar álláspont kerülhet ki győztesen.

Távirataink beérkezésük sorrendjében itt következnek:

Prága, dec. 15. A minisztertanács kora délután egybeült hogy foglalkozzék a magyar-csehszlovák kereskedelmi viszony sorsával. A minisztertanács délután 5 óráig tartott és csak este 6 órakor kerülhetett sor a két delegáció tárgyalásának folytatására, mely este negyed 8 órakor még tartott.

Prága, dec. 15. A minisztertanács este fél 10 órakor még együtt ül. A csehszlovák delegáció kijelentette, hogy a cseh kormány még ma rendeletet ad ki a határhátóságoknak, hogy éjjeltől kezdve az elvámolás szempontjából a szerződésen kívüli állapot áll be.

Budapest, dec. 15. — A m. kir. pénzügyminiszter értesítette az

összes vámhivatalokat, hogy december 16-án 0 óra 1 perckor a magyar-csehszlovák kereskedelmi szerződés hatályát veszítette. Ennek folytán az ebben a szerződésben foglalt szerződéses vámtelemek megszűnnek és a csehszlovák eredetű áruk a magyar autonóm vámtelevéllel kell elvámolni.

Prága, dec. 15. A csehszlovák-magyar kereskedelmi szerződés tárgyalásairól a Cseh Távirati Iroda a következőket jelenti: Mint-hogy az új csehszlovák-magyar kereskedelmi szerződés megkötéséig terjedő időre szánt ideiglenes egyezményre vonatkozó tárgyalások a késő esti órákig nem vezetnek eredményre, december 16-ára forduló éjjel 12 órakor a két állam közti szerződéses viszonyban a szerződésen kívüli állapot áll be.

A tárgyalások lefolyásáról jelentést tettek a minisztertanácsnak, melynek ülése éjjel 10 órakor még tart.

## Tudnivalók a népszámlálásról

Hol lesz önszámlálás? — A folytatólagos vizsga.

A népszámlálási munkálatok elvégzését megkönnyíti az önszámlálás. Ez alatt azt értjük, hogy a számlálást nem a számlálóbiztos végzi el, vagyis nem ő tölti ki a feladot kérdések alapján a számlálólapokat, hanem az egyes családok tagjaira vonatkozólag maga a család, tehát önszámlálást végez. Ezt természetesen csak a sűrűn lakott területeken és ott lehet alkalmazni, ahol feltehető, hogy a család a számlálólapok nagy körültekintést igénylő kitöltését el tudja végezni. Az ilyen lakásokban a számlálóbiztos megfelelő számú számlálólapot ad le és egy utasítást a kiöltésre vonatkozólag. A kitöltött lapokért újból megjelenik és megvizsgálja azokat a hiányokat pótolja. Önszámlálást a népszámlálás vezetősége a város belterületének belső övezetén ötven számláló kerületben, a belterület külső övezetén pedig öt számlálókerületben fog eszközölni.

Általános tájékoztatásul közöljük, hogy a népszámlálás nem adóztatási célból történik, sőt a törvény egyenesen tiltja a népszámlálási adatoknak adóztatási célokra való felhasználását.

Egyrészt tudományos érdekek teszik szükségessé, hogy legalább 10 évenként népszámlálást tartunk, másrészt, különösen a jelen esetben, igen nagy szociális fontossága van a munkanélküliek és különböző közsegélyből élők, valamint a rokkantak pontos megállapításának.

Nemzeti érdek tehát, hogy a mostani népszámlálás, a lehető legpontosabb adatokkal, csonka hazánk teljesen hiú képét mutassa. Nemcsak a számlálóbiztosnak, hanem minden polgárnak hazafias kötelessége a népszámláláshoz tartozó minden munkának lelkiismeretes elvégzése. De mindenkinél saját érdeke is megkívánja, hogy a kívánt adatokat pontosan szolgáltatassa, mert az 1929-ik évi XIX. t. c. 14. §-ának rendelkezése szerint a népszámlálási felvételi mintákban foglalt kérdőpontok és rovatok kitöltéséhez szükséges adatokat a számlálóbiztosok felszólítására mindenki szolgáltatni köteles. Ugyanezen törvénycikk 17-ik §-a szerint: aki tudva hamis, vagy valótlan statisztikai adatot vall be, a beszolgáltatandó adatot, vagy az adatszolgáltatás érdekében kívánt felvilágosítást ismételt felszólítás ellenére a kifüzdött határidőre be nem szolgáltatja, illetőleg meg nem adja, vagy az adatok beszolgáltatását megtagadja, kihágást követ el és pénzbüntetéssel büntetendő.

Egyidejűleg közöljük, hogy a népszámlálóbiztosok folytatólagos

## Száz ágyulövessel eltojították a madridi forradalmat

Tüzérséggel lövették a repülőteret, melynek vezetői és legénysége fellázadt.

Madrid, dec. 15. Délelőtt a város felett több repülőgép keringett és kiáltványt dobott le. A kiáltvány a népet lázadásra szólított fel és közölte, hogy a repülőgépek félórán belül bombáznák fogják azokat a laktanyákat, ahol a csapatok nem hajlandók a forradalomhoz csatlakozni. A viantosi repülőterén mintegy 400 ember, köztük több tiszt és Franco parancsnok, Dellano tábornok vezetése alatt fellázadt. A forradalmárok lefegyverezték a lőporraktár őrségét. Több repülőgépet bombákkal raktak meg.

Felőrai tüzérségi lövés után a lázadók fehér zászlót tüztek ki. Dellano és Franco parancsnokok elmenekültek.

Eddig még nem lehetett megállapítani, hogy a mintegy 100 ágyulövésnek vannak-e áldozatai. Az ágyulövésekkel ugylátszik a forradalmi mozgalmat sikerült elfojtani. Meg nem erősített hírek szerint több nagyobb városban általános sztrájk tört ki. Madridban délután 4 órára hirdették az általános sztrájk kitörését, ez azonban nem következett be. Sevillai jelentés szerint a sevillai sztrájk kitörés teljesen sikertelen maradt. — Barcelonai jelentés szerint a város kormányzója a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy

a madridi forradalmi mozgalmat sikerült teljesen elfojtani.

Madrid, dec. 14. A minisztertanácsban a belügyminiszter jelentést tett a helyzetről. Utalt arra, hogy a kormány az utóbbi események alatt egy pillanatig sem igyekezett titkolni a közvélemény előtt a valóságot és az események fájdalmas részleteit sem hallgatta el. Ma már meg lehet állapítani, hogy a lázadást elfojtották. A felkelőket a huescai helyőrség és a Saragossába küldött megerősítések levertek és a lázadó csapatok visszavonulóban vannak. Sok fegyvert és néhány teherautót hagytak hátra. A kormánycsapatok körülbelül 100 szökésben levő lázadót elfogtak. Az összeütközés áldozatainak száma mintegy 20 lehet, de ez a szám még nem pontos. A kormány ezek után elégtétellel állapítja meg azt a tényt, hogy Spanyolország egyéb területein tökéletes rend van.

Madrid, dec. 14. (Havas.) A huescai katonai kormányzót a többi fogollyal együtt kiszabadították. Las Heras huescai katonai kormányzó megsebesült; két polgári gárdista elesett és egy tiszt megsebesült. Jacában a zendülők megölték egy káplárt és két esendőt. A szombat reggel megvívott harcban két katona elesett és huszonöt

megsebesült. A kormánycsapatok szombaton délelőtt 200, délután pedig 300 foglyot ejtettek. A zendülők jóformán egytől-egyig fogságba estek. A többi tartományból érkező hírek szerint mindenütt teljes a nyugalom.

A rögtönítélkező haditanács halálra ítélte Galan kapitányt és Salenas hadnagyot. Galan kapitány bevallotta, hogy ő szította a zendülést és magára vállalt minden felelősséget. Az ítéletet végrehajtották. Több más tisztet életfogytig tartó fogságra ítélték.

Hendaye, dec. 15. Maridból jelentik, hogy Salinas Hernandez kapitány volt az, akit Galan kapitánnyal, a jacai zendülés vezérével együtt kivégeztek. A halálos ítéleteket vasárnap délután két órakor hajtották végre. Egy szolgálaton kívüli tüzérkapitányt három hadnaggal s egy alhadnaggal együtt életfogytig tartó fogságra ítélték.

Bizonyos értesülések arra vallanak, hogy rövid időn belül általános sztrájk tör ki Spanyolországban. Ebben az esetben ostromállapotot hirdetnek ki az egész országban.

A fővárosban több politikust, — így Zamorrat és Mignei Maurat — letartóztattak. A rendőrség titkos raktárt fedezett fel, ahol fegyverek voltak felhalmozva

## Karácsonyra órát, ékszert Kronosznál vegyen

Piac ucca 69. -- Kedvező feltételek.

vizsgáztatása mai napon, kedden délelőtt 10 órakor tovább folyik a város háza közgyűlési termében. A népszámlálás vezetősége felhívja az érdekelteket, hogy azon teljes számban jelenjenek meg.

### HIRDETMEY.

Az 1876:VI. tc. 5. paragrafusának rendelkezése alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága választott tagjainak sorából a folyó év végével kilépő öt tagnak tagsági helye a folyó évi december hó 22-ikén tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésen fog választás útján betölteni. Polgármester.

Mindenki bizalommal vásárol  
Kontsek Divatáruházában.

### POINCARÉ SÜLYOS BETEG.

Páris, dec. 15. Poincaré köztársasági elnök állapotáról ma délben olyan hírek terjedtek el, hogy betegsége súlyosbodott, úgyhogy számolni kell a legrosszabbal. Poincaré hónapokkal ezelőtt súlyos operációt hajtottak végre és úgy látszik, hogy ennek komplikációi viselték meg szervezetét.

Páris, dec. 15. Poincaré szombat óta orvosi kezelés alatt van és állapotát egyre rosszabbodik. A beteg állapotáról naponta kétszer adnak ki orvosi jelentést.

### A SZOVJET BERLINI NAGYKÖVETE HINDENBURGNÁL.

Berlin, dec. 15. Hindenburg, bíróalmi elnök ma fogadta Chintochueck Leót, a szovjet berlini, új nagykövetét, aki átadta megbízó levelét.

## Műbutorok

készen kapható



LUSZTIG

műasztalosnál

Eötvös-u. 87.

Telefon 17-97.

Szemüvegek,  
Lorgnettek,  
Látcsövek

## Heller M.

látyszerész Széchenyi-utca 1.

Szemüveget orvosi recept után szakszerűen elkészítik

### Csak hasznosat vegyünk karácsonyra!

Korcsolyák  
Borotvakészülékek  
Zsebkések  
Lombtűrészkészletek  
Pénzhazetták

Alpaccaevőszerek  
Alumíniumedények  
Husdaráló  
Konyhamérlegek  
Háztartásicikkek

nagy választékban kaphatók

Sesztina Lajos vasúztól

### Bethlen György gróf tájékoztatta a román királyt az erdélyi magyarság panaszairól

Bukarest, dec. 15. A román király Bethlen György grófot az országos Magyar Párt elnökét kihallgatáson fogadta. A pártelnök a romániai magyarság helyzetéről behatóan tájékoztatta a ki-

rályt, aki figyelemmel hallgatta meg az előterjesztést, több kérdést tett fel és kilátásba helyezte, hogy az elmondottak felől részletes információit fog kérni az illetékes tényezőktől.

LEGFRISEBB, LEGJOBB	60 V Anód	-----	P	7,80
	90 V Anód	-----	P	10,50
	120 V Anód	-----	P	14,50
ZSEBLAMPA ELEMÉK	-.70 ÉS -.80 FILLÉR.			

Soltész, PÜSPÖKI PALOTA  
KÁLVIN-TÉR 19.

### Visszautasították a fővárosban a hamis ajánlási szelvényeket

A fővárosi választásokra az egyes pártok szombaton nyújtották be az ajánlásokat. A választási bizottságok több kerületben az ellenzéki pártok ajánlásait visszautasították, mert kiderült hogy hamis ajánlási szelvényeket nyújtottak be.

A választási bizottságok elnökei tegnap délután közölték a pártok megbízottaival az ajánlási ívek felülbizsgálása után meghozott döntést és a törvénynek megfelelően

24 órás határidőt adtak a pótlások benyújtására.

Budapest összes kerületeiben tegnap este és egész éjszaka izgalmas hajszá indult meg a pótlások megszerzésére. A listák kiegészítését ma estig be kell fejezni és az új pótlások felülvizsgálata nyomban megkezdődik. Az erre vonatkozó eredményt holnap délelőtt hirdetik ki a választási bizottságok elnökei és ezzel végleg lezárják az ajánlások benyújtását.

### Az Iparoskör vasárnapi kulturdélutánja

A Iparos Körnek letagadhatatlanul nagy szerepe van abban, hogy Debrecenben sikerült népszerűvé tenni a kulturdélutánokat, ahol — rendezték azt a város akármelyik részén is — nagyszámú közönség kap kellemes szórakozást. A kezdeményezés nehézségein túl az Iparos Kör kulturdélutánjai ezen a téren mindig reprezentatív értéket képviseltek a multban, változatos, értékes és művészi műsoraikkal, — s éppen az elmúlt vasárnapi műsor bizonyította annak, hogy szükséges a régi műsor norma visszaállítása, mert kétségtelen, hogy az újszerűség elvesztésével együtt jár a vonzóerő megszűnése is. A végeredményben mégis jól sikerült kulturdélutánról az alábbiakban számolunk be:

A műsort Török Levente zongora

száma nyitotta meg, melyben már érezük az alapos dresszúrát s így Török Leventének sikerül tulteni magát technikájának elgépiesedtségén és mechanizáltságán. Török Levente fejlődésnek azon a fókán van, amikor még nem tudjuk, hova vezet művészi útja, de azt látjuk, hogy valami belső kényszer vezeti, viszi előre... Szép sikere volt.

Ezután Frimmer Pál zajos tapsoktól megszakítva, novelláiból adott elő. — Frimmer Pál írói kritériuma az, hogy ideálisan fegyelmezett stílusban mutasson rá az irodalomra felfigyelők előtt az élet problémáira, melyeket szeretettel és megértéssel meglehet oldani. Minden novellája eleven reflexe az életnek, melyek nem szívesen távolodnak el. Előadását a közönség meleg tapsal jutalmazta.

Ezután vitéz Soltész Gyuláné m

Alapujdonságok,  
fehérneműk, nyakkendők szenzációs olcsó árak mellett  
Frank Imréné, Arany Bika épület.

### Mozgósínházak műsora.

#### Vigszínház.

Kedden, december 16-án:

Az előadásokat katonazene kíséri!  
Clara Bow legújabb vígjátéka:  
Nuhaj kisasszony.  
Egy diákleány története,  
3 felvonásban.  
Anna Shearer művészi alakításával:  
Egy nagy szerelem története,  
3 felvonásban.  
A műsor kezdete hétköznap:  
tél 7 és fél 9 órakor.

#### Uránia.

Ma, háromnegyed 5. háromnegyed 7 és 9 órakor: teljes hangos műsor.

1. Miki mint karmester.  
2. A legszebb tangó.  
Részben magyarul beszélő és éneklő hangos vígjáték. 11 felvonásban. — A főszereplők: Villy Forst és Oscar Karlweis (a Zwetl Herzen főszereplői) és Verebes Ernő.  
A hétköznapi háromnegyed 5-ös és a vasárnapi 3 óras előadás mérsékelt helyárakkal.

Szorgán: A csók. Greta Garboval.

dalokat adott elő: természetes lágy hangja, helyes énekmodszere és egészséges énektechnikája nagyon kellemesen hatott. A siker nem maradt el. Az énekszámot férje kísérte gitáron finom megértéssel. Kiss Vilma szavalata még harcolt a kezelés nehézségeivel, de érzik, hogy megfelelő iskola után tulteszi magát rajta. Szép sikere volt. Vitéz Soltész Gyula magyar dalokat énekelt, amelyekből éreztük a kiáradó szív közvellen hangját. Kérdemelt sikere volt.

Bartha József szavallatát megkapó kontemplatív nyugalom szötte-át. Az érzések hurjain szinte megvesztegetően játszik. Bartha József szavallótechnikája az a bázis, melyről be tudja bizonyítani nem a szavallás pillanatnyi sikerét, hanem a továbbadás maradandó eredményét. Szinte tomboló sikere volt. A műsort ifj. Lókody Sándor hangulatos bevezetése zárta be, melyet Szilágyi Mária kísért zongorán megértő friss technikával.

Nagy Béla.

Választékban árban  
Kontsek Divatáruháza vezet.

KÉTÉVI  
ALTALÁNOS BEVÁNDORLÁSI  
TILALOM AZ  
EGYESÜLT-ÁLLAMOKBAN.

Washington, december 15. A bevándorlási tanács elhatározta, hogy kísérletképpen két évre bevándorlási tilalmat rendel el. Kivételt csak már az Egyesült-Államok területén élő külföldiek hozzátartozóival tesznek. — Ezek a bevándorlók sem érhetik el a jelenlegi kvóták ötven százalékát.

—oooOoo—

szentesi rézkori sír  
A CHICAGÓI VILÁGKIÁLLÍTÁSON.

A szentesi múzeum értékes lelettel szerepel a most megnyitott chicagói világkiállításon. A Fild-múzeum felkérésére 4500 éves rézkori sirt küldött el a múzeum igazgatója Amerikába, ahol azt kiállítják. A rézkori lelet igen ritka s hozzá hasonló eddig nem fordult elő hazánkban.

Látta már karácsonyi kirakatait  
Kontsek Divatáruházának?

Legszebb ajándék  
Karácsonyra  
nyakkendő  
Wernertől.





## A debreceni dalosegyesületek hangversenye

Vasárnap este volt az Arany Blikában a debreceni dalosegyesületek együttes hangversenye, melyen igen szép számú közönség jelent meg. — Tizenhét dalosegyesület vett részt a hangversenyen, igen nagy számú működő taggal. Valóban, alig méltányolható az a lelkes buzgalom és odaadás, amellyel a dalosegyesületek még a mai nehéz viszonyok mellett is ápolják a dalszeretetet s nem lankadó szorgalommal, jobb ügyváz méltó energiával és kitartással győzik le az eléjük tornyosuló akadályokat.

A dalosegyesületek a legideálisabb demokratizmus jegyében rendezik meg az együttes szereplést s ezzel teszik sikeressé estélyüket, hiszen a legszelebb rétegek érdeklődésére számíthatnak.

Igen sok kezdő dalárda itt kapja meg a további szerepléshez a szükséges rutint és az idősebb egyesületeknek is alkalmuk van bemutatni munkájukat. Így aztán a kisebb-kisebb teljesítmények is megkapják azt az elismerést, amely munkájuk után kijár nekik. Az természetes és magától értetődő, hogy ilyen nagyarányú felvonulás nem jelent teljesen egyenrangú szereplést, de teljesen egyenértékű munkát jelent. És akkor, mikor a dalosegyesületek dícséretreméltó önfeláldozással és a nemes értelemben vett hiúság teljes felvetélésével állanak ki egymás mellé, hogy a dal ügyét szolgálják: senki sem beszélhet arról, hogy ki volt a jobb, vagy rosszabb közöttük. Ezek az esték a verseny teljes kizárása jegyében fogantak és így senki sem akarhat közöttük különbséget keresni. Egyébként is a vezetőségnek ez az álláspontja olyan ideális elgondolású, hogy csak a legnagyobb dícséret hangján emlékezhetünk meg róla. A jelen esetben a események teljesítmények is annyi törekvést mutattak és annyi akarást árultak el, hogy csak elismeréssel szólhatunk mindegyik dalosegyesületről. Külön nincs alkalmunk foglalkozni mindegyik dalosegyesülettel, pár obligát szóval pedig nem tartjuk elintézetőnek esetleg azokat, akik szívesen vennék a komoly hozzászólást is, éppen a saját komoly és további munkájuk sikere érdekében.

Ennek hiányában azonban a jövőre nézve ajánlunk valamit, ha ez technikai okokból kivihetőnek mutatkozik.

Kétség sem férhet ahhoz a megállapításhoz, hogy komoly kritika nélkül a zenei fejlődés útja nem járható. Viszont az ilyen kritika — miután nem hivatalos énekesekről van szó — sok esetben nem jelenhet meg

egy naplapp hasábjain, mert esetleg minden legjobb indulatu beállítás dacára is félreértésekre adna okot.

Egy-egy ilyen együttes főpróbája azonban például nagyon alkalmas volna arra, hogy egy teljesen pártatlan és feltétlen szakértő zsűri, — amelyet az összes dalárdák elfogadnának, — minden egyes dalárdáról kritikai megjegyzéseket készítenék s azokat a nyilvánosság teljes kizárásával, az egyes dalárdák vezetőihez eljuttatná, az esetleges utasításaival egyetemben. Ilyen módon senkinek az érzékenységet nem bántanák és mégis az elengedhetetlen hozzászólás birtokába juthatnának a dalárdák, amelynek megállapításai fejlődésükre nézve kiszámíthatatlan előnyöket jelentene. Nem kétséges, miszerint ebben az esetben egészen rövid idő — egy-két év — elmúltával mérföldekkel jutna előre a dalosegyesületek produkciója, nem is szólva arról, hogy a közönség érdeklődését a vokális zene szépségei iránt fokozott mértékben sikerülne felkelteni. A magyar dalkultúra ezáltal olyan izmosodáson menne keresztül, hogy a jellegzetes magyar muzsikát is — Kodályt! — gyakrabban lehetne szerepeltetni a műsoron.

A vasárnap esti műsor számai igen szépen sikerültek. Kellemesen tapasztaltuk egyik-másik fiatal dalárda fejlődését és szívesen hallgattuk az összes számokat. A műsorra vonatkozólag csupán az a megjegyzésünk volna, hogy ha már magyar dalosegyesületek szerepelnek és még hozzá Debrecenben: ne waltzerrel kezdődjék a műsor. Megnyitót számul már inkább valami nagyobb, hazafias kórus való, mint bécsi waltzer. Nem azt jelenti ez, hogy nem szívesen hallgattuk meg más nép jellegzetes muzsikáját, — sőt! — hanem csak azt, hogy pl. Bécsben nem valószínű, hogy magyar népdalegyveleg lenne a nyitány. Eszrevettük, hogy valószínűleg a zenekari kíséret és a határosság miatt került a műsor első számának a Kék Duna keringő, de a szünet előtti műsor utolsó, vagy második számaként éppen olyan jól hatott volna.

A szereplő dalegyveletek neveit — a szereplés sorrendje szerint — az alábbiakban adjuk:

MÁV Levente Dalkör és zenekara. Karnagy Szoletzky Ede.

DHV Harmonia Dalegylet. Karnagy Szabó Lajos.

Ref. Tanítói Vegyeskar. Karnagy B. Szücs Ferenc.

Izr. Ifjak Dalköre. Karnagy Rothmann Emil.

MANSZ Erzsébet Vegyeskara. — Karnagy Csösz László.

## A JÓ VARRÓGÉP

PRECIZIÓS  
MUNKA

EZÉRT

ÓVATOSSÁG  
A BESZERZÉSNÉL

### Milyen varrógépet?

ÉN MÉGIS

### SINGER VARRÓGÉPET VESZEM,

MERT: elsőrangú minőséget jelent,

MERT: a Singer gyár a precíziós munkák előállításában évtizedes tapasztalatok felett rendelkezik,

MERT: a Singer varrógépek ára nem magasabb, mint más gyártmányé.

A Singer varrógépek az egész világon a legjobbaknak vannak elismerve

#### Kényelmes fizetési feltételek!

Állandó díjmentes tanfolyamok a kezelésben, minden Singer-üzletben

### SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTARSASÁG

Fióközlet: Debrecen, Piac ucca 79.

Székvári Dalkör. Karnagy Szoletzky Ede.

Nyilastelepi Törekvés Dalkör. — Karnagy Szoletzky Ede.

Mácsai Dalkör. Karnagy Szabó Emil.

Ref. Tanítóképző Intézet Csokonai Ének- és Zenekar. Karnagy Bodnár Lajos.

Petőfi Dalkör. Karnagy Zöld Géza

Cipész Iparosok Dalköre. Karnagy Pálffy Lajos.

Debreceni Városi Villamos Vállalat Énekkara. Karnagy Szücs Gergely.

MÁV Levente Vegyeskara. Karnagy Szoletzky Ede.

Kereskedő Ifjak Dalköre. Karnagy Pálffy Lajos.

Vitézi Énekkar. Karnagy Szücs Gergely.

Összkar. Vezényli Szabó Emil.

(Szyk.)

## Az első nap háromszáz jegy fogyott el a vasárnapi rádiómatinéra

A Keletmagyarországi Rádió Társaság, mint már közismert, művészi matinékat rendez minden hónapban. Az első hallatlan nagy sikerrel végződött. Ezer ember vett a matinéban részt és hatszáz embernek egyáltalán nem jutott jegy.

A második, legközelebbi matinét december 21-én délelőtt 11 órakor rendezik a Vigszínházban, az első

nél is gondosabban összeállított műsorról. Fellépnek: Timár Ila, Tuboly Lujza, K. Tóth Erzsébet, Misogáné Barna Anci, Sugár Misi, Kormos Ferenc, Misoga László, elképzelhető, hogy az utóbbiak mit fognak művelni a közönséggel. Endrődi Kálmán remek tanácsadót ad elő és Debrecen uritársadalmában közkedvelt Kiss Béla postafőtiszt is részt kér a biztos sikerből.

Mint már közöltük, a jegyeket állandóan árusítja a Vigszínház pénztára. Előjegyzéseket lehet még eszközölni a 74-es telefonon Lóránt József titkárnál, az előjegyzett jegyeket is 48 órával a matiné előtt tanácsos kiváltani, nehogy olyan tumultusok támadjanak a jegyekért, mint a múlt alkalommal. Most csak kétféle helyár lesz, 50 és 80 filléres, de olyan műsorról ad a Rádió Társaság, amely négy-öt pengős jegyeket is megérne.

## Férfi ruha

tisztítása

vasalása **4** pengő

Weisz kelmefestő,

Arany János ucca 9. sz.



A dalárdák hangversenyének nagy közönsége.

## Butorvásárlásnál

forduljon  
bizalom-  
mal a

## Faiparhoz

Király-ucca 4 sz.  
Cimre ügyeljen

## Berzéki

fényképek, fénykép nagyítások, fénykép albumok, fénykép keretek, fényképezőgépek olcsók, mert maradandó értékes ajándéktárgyak Berzékinél, Piac ucca 38. sz., az udvarban.

# Iparosok és kereskedők közös gyűlése

A magyar ipar pártolásának kérdését és a gazdasági helyzetet tárgyalták.

Az a hatalmas érdeklődés, amely az ipartestület és a KÉKOSZ által együttesen megrendezett nagygyűlés iránt megnyilvánult, vasárnap délelőtt oly nagyszámú érdeklődőt vonzott az ipartestületbe, hogy a hatalmas díszterem szorongásig megtelt.

A megjelentek között ott voltak: a város, a iparhatóság, a bíróság, a tudományegyetem, az államrendőrség, a Kereskedelmi és Iparkamara, a Kereskedelmi Csarnok, a Kereskedő Társulat, az OMKE, az iskolák, a magántisztviselők, a KÉKOSZ budapesti csoportja, a Vásári Kereskedők és Iparosok Szövetsége, a munkásság gazdasági szervezeteinek stb. stb. képviselői, illetőleg kiküldöttei.

A nagygyűlést a Nemzeti Hírszolgálat elnöke vezette be, amelyet Lechner Lajos ipartestületi jegyző mondott el.

Azután Varjassy Imre ipartestületi elnök — aki mindvégig kellő tapintattal, de egyben a kellő eréllyel is vezette le a nagygyűlést — emelkedett szólásra, köszönetet mondván a megnyilvánult nagy érdeklődésért, amely — úgy mond — meg is érdemli a támogatást, mert nemcsak az iparos és kereskedőtársadalom sorsáról és jövőjéről, hanem a nemzet fenntartó két igen fontos pillér megmaradásáról, — vagy elpusztulásáról van szó. Szívélyesen üdvözölte ezután a megjelenteket, a különböző hatóságok és egyesületek képviselőit, majd átadta a szót, a nagygyűlés első tárgya: »A magyar ipar pártolása eszméjének a köztudatba való átvitelé« előadójának: Fitori Ambrus cipész szakosztályi elnöknek. Fitori Ambrus egyórási beszédében — mely tartalmas, de amellett élvezet-

tes formájával nem egyszer váltotta ki a jelenlévők hangos tetszését — statisztikai adatokkal bizonyította, mit jelent a magyar ipar pártolása és hogy önmaga ellen vétkezik az olyan ember, aki külföldi árut vásárol akkor, amikor megfelelő és sokszor jobb és olcsóbb magyar árut kaphat.

Varga László mezőgazdasági kamarai titkár a mezőgazdasággal foglalkozók nevében szólalt fel és szellemes párhuzamot vonván az egyes termelési ágak egymásra utaltsága között, a gazdasági társadalom testvéri együttérzését tolmácsolta.

Az elnök helyesléssel fogadott beszéd után Zelinger Ede festőmester, a helybeli Kereskedelmi és Iparkamara ipari szakosztályának elnöke üdvözölte a mozgalom összehívóit és hosszabb, tartalmas beszédében a kamara pártfogását ígérte.

Dr. Olasz Vilmos kamarai h. titkár a tőle már megszokott közvetlenséggel, szakszerűen szólott a kérdéshez a magyar ipar védelmére irányuló mozgalom fejlődését vizsgálva a hallgatóság előtt. Beszédét azzal fejezte be: *nem a kereskedő a hibás abban, hogy külföldi árut tart, hanem a vásárló közönség, amelynek összefogásával és meggyőzésével rövid néhány hónap alatt ki lehetne minden külföldi árut szorítani.*

Ezzel a tárgysorozat első pontjának tárgyalása befejezést is nyert és áttértek az iparosok és kereskedők általános gazdasági helyzetének és a segítség módjainak megvitatására.

Mielőtt a kérdés tárgyalására rátértek volna, Varjassy Imre elnök kérte a jelenlévőket, bármennyire is súlyos a helyzet, bármennyire is fel vannak

izgatva a kedélyek, a nagygyűlés eddigi szép hírvójának megőrzése érdekében tartózkodjanak továbbra is a közbeszólásoktól.

Az első felszólaló Vági István volt, aki minden részletre kiterjedően vizsgálta a helyzet súlyosságát, majd az adóstatistika adatai alapján bizonyította be, hogy mennyire türelhetetlenek ma már a közterhek, mert ha külföldön látszólag több adó esik is egy emberre, lényegesen és sokszorosan több is az egy-egy személyre eső jövedelem-átlag. További súlyos oknak látja még azt is, hogy ma a lakosság 87 százaléka az évi jövedelme nem éri el az 1000 pengőt, miből tudjon tehát vásárolni, miből tudjon fogyasztani? Mint sajnálatos tényre, de amely legjellemzőbb a kereskedő és iparostársadalom mai állapotára, mutat rá, amikor felemlíti, hogy Budapesten az elmúlt évben 52.000 foglalatást eszközöltek és ebből 19.000 esetben semmi lefoglalhatót nem találtak, ma pedig a helyzet még súlyosabb. Beszéde végén összefoglalásra kéri a nagygyűlést, mert együttesen kell dolgozni, ha az ipar és kereskedelem viharvert és az elsüllyedés előtt álló hajóját nyugodtabb vizekre akarják vezetni.

Pfeiffert Sándor, a budapesti KÉKOSZ igazgatója szólalt fel ezután, aki jóízű beszédében egyenlőtlen jövedelemmegosztást kifogásolja és ebben látja a mai helyzet egyik legsúlyosabb okát.

Schön Marcel, a budapesti KÉKOSZ ügyvezető elnöke mondott beszédet. Az OMKE és a Kereskedelmi Csarnok nevében dr. Békés Kálmán, a Kereskedő Társulat nevében Gassner Géza főtitkár, a Vásári Iparosok és Kereskedők Egyesülete nevében Steuer József elnök, Kovács János pedig a munkásság gazdasági szervezeteinek képviselőiben jelentették be csatlakozásukat s a felvetett eszmék hűséges propagálását és megőrzését ígérték.

A beszédek elhangzása után Bihary Gábor, a debreceni KÉKOSZ elnöke terjesztette elő azokat a kívánságokat,

amelyek megvalósítása érdekében a mai nagygyűlés összeült.

A nagygyűlés pótülés nélkül, egyhangu lelkesedéssel fogadta el a 8 pont elfogadására vonatkozó határozati javaslatot, majd Varjassy Imre kérte a jelenlévőket: az itt elhangzottak ne csak a magyar embert jellemző pillanatnyi fellángolás legyen, hanem a mindennapi imával együtt szakadatlanul gondoljanak rá, tartsák állandóan napirenden a kérdéseket, amelyekben már úgy az ipartestület, mint az iparkamara több esetben tett lépéseket s az ipartestület jelen alkalommal annál szívesebben ment bele ismételtén a kérdés tárgyalásába, mert azok mind oly fontosak, hogy azokról eleget beszélni és azok megvalósulását kívánni sohasem lehet elégszer. Végül megköszönte a jelenlévők és felszólalók által tanúsított tárgyilagosságot és ezzel az iparos és kereskedőtársadalom impozáns nagygyűlése véget ért.

## Karácsonyias vásár

Mester ucca 28.

szám alatt megkezdődött, hol igen szép fák minden nagyságban a legolcsóbban beszerezhetők.

Viszonteladónak árendemény!

## „Elit“ étkező

Debrecen, Ferenc József ut 9. Kertmozi udvar.

Reggeli, ebéd, uzsonna, vacsora kitérdősre és bentétkezésre.

Olcsó árak.

Ti-ztaság.

Kitűnő házi konyha.

## A GRÓF ZICHY FÉLE GYÉMÁNTPÖR

Irta: BLEIER LENKE.

(1)

A mitológiai párkák rég elmetszették már a magyar szabadságharc hőseinek, kortársainak életét. Klio könyve azonban örökre fennmarad, hogy nemzetünk ezeréves küzdelmének örök életet biztosítson. Csalhatatlan fényével igyekszik bevilágítani az idő távlatának ködös éjszakáját. A magyar történelem két eseménydús éve: 1848. és 1849., melynek napjaihoz annyi vér, szenvedés, diadonosság tapad, újra és újra megelevenedik a történelem komoly muzsájának tollán.

Mindamellett sok-sok jelenetében még ma is talány az 1848-49.-iki osztrák-országi invázió fergetege.

Az események ama láncolata sincs még ma sem teljesen tisztázva, mely Madarász László, az első s talán utolsó magyar rendőrmiszter szereplését illeti a gróf Zichy-féle gyémántokkal kapcsolatban, melynek hűtlen kezelése a szabadságharc korabeli híres »gyémántpörre« adott okot.

Munkámban, amennyire a rendelkezésemre álló forrásmunkák lehetővé teszik, igyekszem fogok Madarász László hivatalos ténykedéseit feltüntetni, főleg a gróf Zichy-féle gyémántokkal kapcsolatban. Bár nagyon is hézagok idevonatkozó forrásmunkáink. Már azért is, mert az olyan magas állású embernek, mint Madarász is volt, nem jelentett nagy nehézséget a nyomravezető iratokat eltüntetni.

A hézagos irodalmi emlékekre vonatkozóan igen találóan jegyzi meg Jókai egyik cikkében: »Kicsiny pontnak tartják Madarász Lászlót a magyar történelemben; az ellenség azért hallgat róla, mert érdemeit nem tudja, a barát viszont azért mellőzi, mert ismeri hibáit«.

1848. szeptemberében vezetnek vissza bennünket a gróf Zichy-féle gyémántpör kezdő láncszemei. Még abban az időben, midőn Görgey Arthur, mint egyszerű őrnagy bámulandó ügyességgel követte el első merész forradalmi tettét gr. Zichy Jenő\* kivégztetésével. E tett végrehajtására őt gróf Battyáni Lajos miniszterelnöknek a felhatalmazása bátorította föl, aki jogot adott Görgeynek, hogy árulás esetén, a katonai rögtönítélő bíróság alapján halálos ítéletet is megerősíthet. Görgei ezen jogainak tudatában tartóztatta le gróf Zichyt és midőn a nála talált iratokból bizonyosságot szerzett arról, hogy báró Jellacsics horvát bannal érintkezésben állott és érdekében kiáltványokat is terjesztett, hadi törvényszék elé állította. Az összeült hadi törvényszék, bár Zichy a nála talált iratok ellenére többször hangoztatta hazafiai érzelmét, mégis kötéláltali halálra ítélte. Az ítéletet 1848. szept. 30-án Sziget-Ujfaluban végre is hajtották.

Később igen sokan a forradalom egyik ártatlan martírját látták Zichy személyében.

\* Szilágyi S.: »A magyar forradalom férfiai« című mű szerint az egész forradalom alatt hibásan használták a gróf Zichy Ödön nevet, amennyiben a kivégzést gróf Zichy Eugénen hajtották végre: Edmund (Ödön) életben maradt.

U. i. a »Március tizenötödike« című napilap egyik cikke szerint gróf Zichy még a bitó lépcsőin is így szólt: »Nyugodtan halok meg. Hazámat mindig szerettem, áruló nem voltam soha s adja Isten, én legyek utolsó áldozat hazámért, áldás, hazámra«.

A többség azonban Görgeiben, minden támadás ellenére, egy áruló megvesztegethetetlen bíróját látta.

Gróf Zichy kincseinek lefoglalása.

Gróf Zichy kivégzése után, Görgey megtudta egy Jellacsics-hoz címzett levélből, melyet a kivégzett gróf egyik emberénél talált, hogy a gróf gazdatisztje: Durneisz Konrad, egy csomó ékszer és más drágaságokat rejteget azzal a szándékkal, hogy azt alkalmas időben Jellacsicsnak átadja. — Görgey egy Vásárhelyi nevű hadnagyot küldött Kálozra, hogy ott tartson vizsgálatot.\* E kiküldött tisztnek a gróf gazdatisztje átadott 600.000 forint pénzt, óriási értékű ékszer-gyűjteményt és egyéb drágaságokat tartalmazó ládákat is. Számszerint 9 darabot és pedig: 2 drb bőrládát, 1 kis vasládát, egy másik ládát külön leszögezve, két tokot, mely arany és ezüst tea-készletet és evőeszközöket tartalmazott. A többi három ládában gróf Zichy u. i. arany- és ezüst-ékszereknek és muzeumi régiségeknek. Epen ezért szinte felbecsülhetetlen értékkel bírtak e lefoglalt ingóságok.

Görgey jelenlétében leltárt készítettek a drágaságokról és azután még ott a helyszínen lepecsételték a drágaságokat tartalmazó ládákat.

(Folytatása következik.)

\* »Közlöny« 1848. okt. 2.-iki szám.

## N zsalovszky Endre debreceni egyetemi tanár nagyszerű előadása a budapesti Jogászegyletben

Az előadás után az előkelő közönség melegen üdvözölte a kiváló előadót

Dr. Nizsalovszky Endre, debreceni egyetemi tanár Budapesten, december hó 13-án délután 6 órakor, a Magyar Jogászegylet magánjogi szakosztályában, az Ügyvédi Kamara üléstermét egészen megtöltő hallgatóság előtt nagyszerű előadást tartott. A rendelkezés tanának a Magánjogi Törvénykönyvben való értékesítéséről beszélt és széleskörű irodalmi tanulmány alapján a német dogmatikai kutatás eredményeivel mérte meg a kodex javaslatát az ellene ugyanebből a szempontból tekintélyes helyről elhangzott támadásokkal szemben és kritika alá vette a német tudományos eredményeket is.

A kiváló professzor előadásának nevezetesen az elméleti tudományos eredményeknek a törvények értelmezése és a törvényszerkesztés körében betöltött szerepét vizsgálta, ahhoz az állásponthoz csatlakozva, amely szerint az ilyen eredményeknek a törvény-értelmezés körében a méltányossággal szemben másodlagos szereppel kell beérniök és a törvényszerkesztés körében sem lehet döntő szerepük. Ezután a rendelkezés tanának eredetét vizsgálta és kimutatta, hogy ez a tan a római jogi tradícióból, majd alienatióból (nálló jogi fogalom) nem is a germán jogrendszerekben, hanem egyedül a német elméletben, a német Bgb. alapján fejlődött ki. Nem mellőzhetetlen tehát, hogy a mi kodexünk ezt a fogalmat a reá vonatkozó elmélettel együtt adoptálja. Ezután ismertette a rendelkezés fogalma körül folyó tudományos vitát majd egyenként foglalkozott az elhangzott javaslatokkal, a rendelkezésképeség, a rendelkezés hatalom, rendelkezés absztraktsága, a nem jogosult rendelkezés, a jóhiszemű jogszerezés, a képviselő, a vagyon feletti rendelkezés tekintetében és kimutatta, hogy a

rendelkezés nem alkalmas tárgy arra, hogy a kodex önálló fejezetben szabályozza. Elméleti szempontból pedig állást foglalt a végrendekezés rendelkezés jellege ellen és a rendelkezés hatalom consummálásának a rendelkezés fogalmi elemévé tétele mellett.

A közönség az egy óránál tovább tartott előadást mindvégig feszült figyelemmel kísérte és az előadás után meleg ovációban részesítette dr. Nizsalovszky Endre egyetemi tanárt.



Dr. Nizsalovszky Endre debreceni egyetemi tanár.

## Debrecenbe érkezett egy német világjáró, akinek két társát Jugoszláviában lefogták

Kémkedéssel vádolták meg a német világkörüli utazókat, akik eddig már 18 országot jártak be és sehol sem volt semmi bántódásuk.

Érdekes világkörüli utazó érkezett ismét Debrecenbe Franz Kaminski személyében. A szimpatikus modern, kellemes megjelenésű fiatal ember szerkesztőségünkbe is ellátogatott s elmesélt egyet-mást eddigi kalandjairól.

Franz Kaminski eredetileg harmadmagával indult utra a világ körül. Két évvel ezelőtt ugyanis ő és Richard Feldmann, valamint Wilhelm Zuber nevű társai elhatározták, hogy körüljárják a világot, Európát, Ázsiát és Afrikát. Utazásuknak az a célja, hogy más országokat, népeket, azok szokásait, életét, tulajdonságait s sportját megismerjék és később tapasztalataikat írásban is felhasználják s a közönséggel közöljék.

A három vakmerő fiatal ember 1928-ban indult utnak. Németországból jöttek s eddig 18 európai országot bejártak, ahol mindenütt tapasztalatokat gyűjtöttek. Sehol nem volt a hatósággal semmi bajuk s utjuk elő senki sem gördített akadályt.

Pár héttel ezelőtt úgy tervezték, hogy mivel Európát már bejárták, most már átmennek Ázsiába. Magyarországon keresztül Jugoszlávián akartak átjutni a másik világrészbe. Jugoszláviában azonban rendkívül kellemetlen kalandban volt részük. A hatóság ártatlanul kémkedés gyanúja miatt mindhármójukat lefogta s nem engedte el őket. Franz Kaminski-nek még kedvezett valamennyire a szerencse, mert hosszadalmas kihallgatás után áttették a határon s magyar földön már biztonságban volt; társait azonban nem engedték el a jugoszlávok.

Most Kaminski egyedül maradt — de nem akar társai nélkül utra kelni s abban reménykedik, hogy nekik is sikerült valahogy kiszabadulni a kellemetlen fogságból. Már kereste őket Baján, Miskolcon s így került most Debrecenbe. Kéri a közönséget, hogy amennyiben felvilágosítást tudnának adni eltűnt két társáról, közöljék azt lapunkkal.

## Szén, koks és tüziifa

a legjobb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhető:

### Gabányi utóda Láng Miklós

Debrecen legrégebbi üzletében  
CSAPÓ-UTCA 28. SZÁM ALATT. — TELEFON: 4-19.

## 10 éves jubileumi Karácsonyi vásárom az áresés mélypontján.

Mosó selyemharisnya, gyári hibás 0.96

Viscosa selyemharisnya, teljesen hibamentes 1.50

Gyönyörű szövésű, ugyanaz, azsur nyállal 2.50

G. F. B. Bemberg selyemharisnya, garantált minőség 2.88

G. B. L. Legnehezebb hernyó-selyemharisnya P 13.50 helyett most 7.80

Gyapju nadrág, kívül selyem szövésű 2.60

Gyönyörű gyapju divat sál 1.30

Férfi szetter minden színben 6.50

Gyönyörű férfi zokni, mintás, I-a cérna flor 0.88

Férfi zokni, csoda jó, teveszőrű 0.78

Gyönyörű szövésű angol téli harisnya 1.50

Divat női kabátka, övvel, gyönyörű mintákban 6.80

Női nadrág belől bolyhos, kívül selyem szövésű 3.20

Gyönyörű gyapju oroszka 7.70, 8.80, 9.80

Divat, kockás, gyapju harisnya 1.60

Zsenilia divat sapka 1.90

Nem akarok visszamaradt árut! Most szállítottam le az árakat, hogy a vásárló közönség már a karácsonyi szükségletét nálam olcsó árban tudja beszerezni.

**Havas** harisnya kü-lönleességek **Bádovos u. 1.**

## Könyvelését

összes adóírójeit és felebbezéseit, olcsón szakszerűen elintézi a

## Könyviteli Szakiroda

Telefon 5-18. — Svetits palota.

## Konty alá való bor

(természetes édes)

ünnepi alkalmakon kedvelt nemes ital  
Kihordásra 1 l. 96 fillér,

## Németh Nándor

Angol Királynő szálló pincéjéből.



## Heti műsor:

Kedd este:  
Huszárfogás. Bérletszűnet.  
Szerda délután:  
A Noszty fiu esete Tóth Marival.  
Ifjúsági előadás.  
Szerda este:  
Huszárfogás. Bérlet B) 13.  
Csütörtök délután:  
A fősvény. Ifjúsági előadás  
Csütörtök este:  
Tosca. Opera. Kovács Dezső és  
Köves Andor fellépése. Rendes  
helyárak.  
Péntek este:  
Huszárfogás. Bérlet C) 13.

0000000

## „HUSZÁRFOGÁS”.

Török Rezső és Vincze Zsigmond  
operettje a Csokonai Színházban.

A színpadon békebeli hangulat, békebeli alakok, sok humor, csiklandós pikantéria, melódia-bő muzika és kész jó operett. Mert el kell ismernünk, hogy a „Huszárfogás” a maga nemében jó operett. Nem nagyjényű, nem új, sőt egyik-másik jelenete erőszakolt. De Török Rezső annyi humoros kabaré-ötlettel, tréfával és pikáns viccel tömi tele az amúgy is sovány mesét, hogy a néző ki nem fogy a nevetésből. A magyar huszár a színpadon különben is mindig hálás téma volt s nem lehetetlen, hogy a „Huszárfogással” rádupláz a színház az „Alvinczy huszárok” nagy közönségsikerére. Sőt a „Huszárfogásnak” megvan az az előnye is, hogy nem tagolódik szét, egységesebb hatása s a komikus figurák biztosabban, izesebben vannak megrajzolva, csak talán túlságosan sok benne a pikantéria. Van azután benne egy kis romantika is, a háttérben diszkrét tartó Ferenc Józseffel, egy kis irredentizmus, mely itt ugyan anachronizmus, de egyébként igen hatásos és lelkesítő.

Vincze Zsigmond, a komponista, a „Hamburgi menyasszony” muzsikájával aratta legnagyobb sikerét. „Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország” c. dalát ma is mindenütt játszik. Azóta nem adott, nem termelt jobbat, noha akkori értékei: invenció, színesség, melódikuság és eredetiségre való törekvés, a „Huszárfogás” zenéjében is fellelhetők. Kimondott nagy slágere nincsen, de minden dala kedves, fülbe-mászó és mutatós.

A Csokonai-színház szombaton este nagy sikerrel mutatta be a „Huszárfogást”. Az előadás valóban szép, nívós és stílusos volt, a díszletek pedig gyönyörűek. Mindhárom díszlet olyan pompás, olyan pazar, hogy akármelyik fővárosi színpad magáénak vállalná. Unger István, a rendező, ezúttal a szokottnál is nagyobb gondot fordított a dekoratív miliőre, az ízléses díszletekre. Ezzel elérte, hogy már a függöny szétválásakor levegő, hangulat volt a színpadon, amely egyszerre megfogta a közönséget. Külön érdeme Ungernek, hogy az előadás jó tempóban, döccenés nélkül pergett le s tömegjelenetei színesek, hatásosak. Az irredenta jelenet meghatós, egyben lelkesítő volt.

A főszerepet Timár Ilia lázasan, félig betegesen játszotta el, de mindebből semmit nem lehetett rajta észrevenni. Hangja gyönyörűen, világosan csengett, decensen táncolt s annyi finomság, kedvesség és természetes bájoság volt játékában, hogy a közönség állandóan viharosan ünnepelte. És méltán, mert az ő érdeme, hogy Kovács Piroska elrajzolt alakja élettel, szívvel és közvetlenséggel telt meg. Erényi Böske Rozi szerepében most aratta a szezonban legnagyobb sikerét. Végre olyan szerephez jutott, amelyben megmutathatta, hogy mit tud. Nos, Erényit még nem láttuk ilyen kedvvel, ilyen pompásan

## Alkalmi árusítás

# Csak rövid ideig

## Piac és Simonffy ucca sarkán,

Révész Zsigmond cipőüzlete mellett.

Mindenki most vegyen, mert most olcsón tud vásárolni.

Bordás téli angol harisnya	Gyapju angol harisnya	
0-90 1-28 1-48	1-60 1-98 2-38	
Téli gyermek keztyű	Téli női vagy férfi keztyű	
1-25 1-55 1-80	1-38 1-68 1-88	
Tiszta gyapju oroszka, szép sima színekben csodaszép bordürrel	Gyapju angol reform nadrág, melynek a rendes ára 4.80 P volt	
<b>Csak most</b>	<b>Most az ára 2-60</b>	
6-80 7-80 8-80		
Tiszta gyapju kötött kabát nagyon szép kimintázásban	Férfi gyapjumellények	
6-90 8-80	6-90 7-80 8-80	
Férfi zoknik, téli	Férfi zoknik, macco és flór szép kimintázásban	
0-48 0-68 0-98	0-29 0-48 0-78	
SIFFÖN mindenre alkalmas nagyon jó minőség	CORD BARSONY a legújabb kimintázásban.	
<b>Most 0-68</b>	<b>Most 2-95</b>	
Tiszta gyapju kockás skót sálak	Selyem sálak, sima, csikos és batikolt	Férfi harisnyák angol zsánerű minta
1-28 1-78	1-28 1-48 1-68	0-78 0-98 1-38
Fehér finom damast készlet 6 szalvétával, meseolcsón	Selyem combiné francia esipkével díszítve	
<b>Most 10-80</b>	<b>Csak most 3-48</b>	
Damast kávék készlet 6 szalvétával	Gépselyem vegyes használható színekben	
<b>Most 5-98</b>	<b>Most 5 drb. 0-10</b>	
Bőreres toknak való	Színes ágyhuzatra való egész finom kanavász	Paplanlepedő vászon, egész finom mintás
<b>Most 0-98 1-08</b>	<b>Most 1-08</b>	<b>Most 2-97</b>
Nagy tétel egész prima téli alsó trikó ing és nadrág minden nagyságban, alkalmi ára	Patent harisnya fekete színben egész prima minőség, csekélyke gyári hibával 1-től 8-as számig átlagárban	
<b>Most 5-28</b>	<b>Most párja 0-36</b>	

A fent hirdetett árukból  
vizonteladókat nem szolgálunk ki.

## A címre kérem ügyelni!

Piac és Simonffy ucca sarkán  
(Révész Zsigmond cipőüzlete mellett.)

játszani. Gyönyörűen, temperamentumosan táncolt, játéka tele volt eredetiséggel, frissességgel és színességgel, hangja kellemesen, tisztán csengett. Megérdemelten kapta a sok tapsot. Halassy Mariska abszolút értékű művésze, te egy kis szerepből is ragyogó alakítást, ellenállhatatlan figurát formált. Marit játszotta annyi élethűséggel, izes humorral és valóságossággal, hogy a nézők alig tudtak betelni a nagyszerű alakítással. Fáskerthy Mária egy epizód szerepben kitűnő volt. A kis Bakos Ilus ezúttal is kellemes feltűnést kellett kedves, ügyes játékaival.

Antók Ferenc délcég huszárkapitánya az érzelmes jelenetekben kissé fádának látszott, de érces, meleg hangja annál szebben, annál behelzőbbben zengett. Játéka egyenletes és hibátlan volt s nem hiányzott belőle a férfias keménység sem. Az előadás egyik legsikerültebb figurája Kormos Ferenc Kacsantó őrmestere. Humora mélyről, a szívből fakad s ezért őszintén és ellenállhatatlanul hat. Egyéni játéktílusa, zamatos beszéde, kifogyhatatlan eredetisége és ötletessége s páratlan tánc tehetsége hiánytalanul, tökéletesen érvényesült. Misoga László generális volt az előadás másik briliáns figurája. Pompás komikuma, remek karikatúrája, groteszk táncja és bámulatos invenciója szinte percenkint magával ragadta a közönséget — az elfojthatatlan nevetésbe. Sugár Mihály pucere egy drága, kedves és bensőséges humorral megrajzolt kabinetfigura. Ez a sokoldalú, zseniális tehetségű színész pénteken még egy nehéz drámai szerepben rikáta meg a nézőt és most lendületes táncával, mókás kedvével mosolyt derített az arcokra. A kisebb szereplők közül Hódgy Józsefben, aki egyébként a színházi ügyelő s a legelfoglaltabb ember — egészséges érzék van a komikum iránt.

A zenekart Jatzkó Rezső karnagy vezényelte azzal a lendülettel, biztonsággal és bámulatos zenei invencióval, mely ennek a nagyszerű karmesternek minden szereplését jellemzi. Értékes munkájáért köszönet és elismerés.

A szombat esti bemutatót szép háznézte és nevette végig, ami arra enged következtetni, hogy a „Huszárfogás”ból Debreczenben közönségfogás lesz. (b. p.)

## Színházi iroda hírei:

## HUSZÁRFOGÁS AZ ÚJ SIKER

Minden nap színpadra kerül a Csokonai Színházban. Siessen jegyét biztosítani. A Huszárfogás előadásai: Ma, vasárnap készter. Deltutan is, este is. Hétfőn este A) bérletben kedden este bérletszűnetben, szerdán este B) bérletben, pénteken este C) bérletben.

Ifjúsági előadások e héten: szerdán délután 3 órakor: A Noszty fiu esete Tóth Marival; csütörtökön délután 3 órakor: A fősvény. Jegyek a színház titkári irodájában válthatók, rendkívül mérsékelt helyárakon.

## Operaelőadás a Csokonai színházban

Ismét operaelőadást rendez a színház. Ezúttal Puccini, Debreczenben is mindig zsúfolt házakat vonzó, népszerű operája, a

## TOSCA

kerül színpadra csütörtökön este:

Kovács Dezső  
Köves Andor

a budapesti Városi Színház művészeinek vendégfellépésével. Kovács Dezső új szerepben való fellépése, valamint a Debreczenben először fellépő új tenorista, Köves Andor bemutatkozása iránt óriási az érdeklődés, annál is inkább, mert a színház igazgatósága a Színpartoló Egyesület támogatásával lehetővé akarja tenni mindenkinek hogy ezt a remek operát hallhassa és a helyárakat ezúttal nem is emelték fel. Tehát a rendes esti helyárak az érvényesek csütörtök este is. Ez a

leghatásosabb módja az opera népszerűsítésének és miután még az amúgy is alacsony helyarákból a Színpártoló Egyesület tagjai szokásos 25 százalékos kedvezményüket is megkapják, fontos mindenkinek a jegye megváltásáról idejében gondoskodni, mert zsúfolt ház fogja a remek Puccini opera előadást megtekinteni.

—oooOooo—

A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel mindazon bérlőit, kik érlelteiket még nem ujították meg, hogy bérlőik megújításáról még a holnapi nap folyamán feltétlenül gondoskodni sziveskedjenek.

Elismerten legnagyobb választék  
Kontsek Divatruházában.



ANGYALKA —  
DUHAJ KISASSZONY.

A Vigzínház hétfő esti premierje.

Szokásos hétfő esti premierjén katonazenekarának kíséretével a Vigzínház ismét két igen hatásos és érdekes képet mutatott be. A Metro híres képe az első, az „Angyalka”, amelyet Robert Z. Leonard rendezett nagy rutinnal és páratlan biztonsággal. A főszerepet a szépséges Norma Shearer alakítja ki-  
lőrrött művészi játékkal. Dollyja utó-  
erhetetlenül finom, az érzések egész  
skaláját visszatükröző alakítás. Part-  
nere John Mack Brown intelligenciájá-  
val hat. A többi szereplők is kifogástal-  
anok.

A Paramount stúdiójából került ki az est második képe, a „Duhaj kisasszony”. Egy végtelenül bájos történet tár elénk ez a film, amelynek közép-  
pontjában a kis pajkos Clara Bow áll. Kedves jelenetek egész sorából áll ez a film, amely már egymaga ellenértéke a belépőjegyeknek.

A tegnapi esti új műsor feltétlenül rá-  
szolgált arra az érdeklődésre, amely  
iránta megnyilvánult és rá fog szol-  
gálni arra az érdeklődésre is, amely  
előreláthatólag a mai napon iránta  
még fog nyilvánulni. (9)

Földvári maga gyártja  
csillárjait

tel. 168. Széchenyi ucca 55

Schuschitzky János

és Társa

SZÉNNAGYKERESKEDESE

Debrecen.

1248 TELEFON 1262

Házhoz szállít:

porosz fűlőszenet  
q-ként P 6'90-ért

Salgótarjáni  
darabos szenet

q-ként P 4-ért

készénzfizetés ellenében

## Sok kis ajándék



összevéve sokba kerül, legtöbbször azonban kevés hasz-  
not nyújt és ha visszagondol: hamar el is felejtik. — Lepje  
meg az idén **egy ajándékkal** az egész családot egy

**TELEFUNKEN 33 W/L**  
(HALÓZATI KÉSZÜLÉK ÉS HANGSZÓRÓ EGYBEN)

készülékkel, mert ezzel hosszú éveken át mindenkinek örö-  
met szerez — estéről-estére többet és mindig többet...

Rádiókereskedője szívesen bemutatja.

Havi részlet P 25.60

**TELEFUNKEN**

LEGMODERNEBB KONSTRUKCIÓ — LEGRÉGIBB TAPASZTALAT

**A vezető világmárka!**

Képviselőt:

Soltész L., Püspöki palota **Kálvin-téri bejárati.**

## A Mérnök Egyesület debreceni osztályának közgyűlése

A magyar Mérnök- és Építész-  
Egylet debreceni osztálya vasár-  
nap tartotta tisztújító közgyűlő-  
sét, amelyen a tagok igen nagy  
számmal vettek részt.

Az osztály közszerepében álló  
elnöke, Korbély József a közgyű-  
lés szokásos megnyitása után ke-  
gyeletos szavakkal bucsuztatta el  
az egyesületnek a f. év során el-  
hunyt két kiváló tagját, lovag  
Stepper Károlyt és Váradi Gézát,  
majd pedig rövid visszpillantást  
vetett az elmúlt ciklus folyamán  
nemcsak a mérnök egyesületnek,  
ianem az egész mérnöki karnak  
nagy jelentőségű munkásságára.  
Óriási horderejű volt — ugymond  
— már magában véve az a teljesít-  
mény is, amit a mérnökök Csonka-  
országunk kényszerült új beren-  
dezkedése körül, majd pedig a ha-  
ladó korrallal való lépést tartás vo-  
natkozásaiiban végeztek. Diesősé-  
gére válik a magyar mérnöki kar-

nak mindenkoron mindaz, amit a  
legutolsó években a minden néven  
nevezhető középítkezések, vasutak,  
utak, ármentesítés és belvizsza-  
bályozás, valamint a gyárirpar fej-  
lesztésénél felmutattak, úgy hogy  
a technikai alkotások terén is si-  
került újra a régi helyet kiküz-  
deni a nyugati művelt államok so-  
rában. Majd vázolta hazánk külö-  
nösen súlyos közgazdasági helyze-  
tét és a megoldásra váró nagy fel-  
adatokat. A maga részéről is meg-  
köszönte azt a hathatós támoga-  
tást és szeretetet, amellyel törek-  
vésinek megvalósításában az osztá-  
ly tagjai részéről mindenkor ta-  
lálkozott és a megválasztandó új  
elnökségnek a további hasznos  
munkálkodásához sok szerencsét  
és kitartást kíván.

Az elnök megnyitója után az  
osztály múlt évi működéséről szó-  
ló tikári jelentés következett, me-  
lyet az osztály titkára általános

figyelem mellett terjesztett elő.  
Ennek során a titkár az osztály  
nevében meleg bucsút vett a távo-  
zó elnöktől, amiro a közszerep-  
ben álló népszerű elnök egyszerű-  
ben egy spontán megnyilatkozott lel-  
kes ováció középpontjába jutott.

A közgyűlés a titkár javaslatára

Korbély Józsefnek a legnehezebb  
viszonyok között is fáradhatatlan-  
ul végzett érdemes munkásságá-  
ért érdemeinek jegyzőkönyvben  
való megörökítését rendelte el.

Majd Fekete Lajos o. pénztár-

nok terjesztete elő pénztárnoki je-

lentését.

Ezután sor került az esedékes

tisztújításra, amelynek során Se-

bestyén Lajos központi választmá-

nyi tagon, Mihalik Ferenc titkár-

ron és Nagy Sándor segédtitkár-  
on kívül betöltettek az összes többi

tisztségek. A titkos szavazással

megejtett választás eredménye a

következő:

Elnök lett 1931—1933. évekre

Ungváry György.

Alnökök lettek 1931—1933.

évekre: Aberle Raymund és Ko-

vásy Kálmán.

Pénztárnok lett 1931—1933. évek-

re: vitéz Szabó Gábor.

Választmányi tagok lettek 1931.

évre: Borsos József, Kuka József,

Rimanóczy Béla, Rozgonyi Dezső.

Választmányi tagok lettek 1931—

1932. évekre: Bacsó Pál, Benedek

Sándor, Egyedi Andor, Korbély

József. Választmányi póttagok

lettek 1931. évre: Ábrahám And-

rás és Patzó Márton. Választmá-

nyi póttagok lettek 1931—1932.

évekre: Csanak József és Pová-

zsay Pál. Számvizsgálók lettek

1931. évre Des Combes Henrik,

Debreczeni Jenő és Wolfinau Józ-

sef. Központi választmányi tagok

1931—1933. évekre: Balás Károly

és Jerzsák Béla.

.....

**Greckó Sándor dr**

képkiallítása

Vasárnap nyílt meg a Nemzeti

Képzalon helyiségében Greckó

Sándor képkiallítása. A kollekció

mintegy 30 darab kisebb-nagyobb

tájképből áll. A kiállítót nem kell

ismertetni a debreceni közönség-

gel, évek során keresztül több száz

festménye talált elhelyezést a deb-

receni szalonokban. A most kiállí-

tott anyagban néhány finom kidol-

gozású, levegővel telt téli kép köti

le elsősorban a figyelmet. Igen jó

egy párás levegőjű esti dunaparti

részlet. Hangulatos őszi tanulmá-

nyok, falurészletek teszik változa-

tossá a kiállítást. A Piac u. 60. sz.

alatti (Linoleum üzet mellett) ki-

állítást vasárnap több mint 600-an

látogatták, megtekintése díjtalan.

Az árak a mai nehéz viszonyokhoz

mérten is feltűnően olcsók.

.....

**Ne ijedjen**

meg a vízvezeték kö-

telező bevezetését,

mert kedvező fizetési

feltételek mellett

készíti:

**Fülöp Miklós**

bádogos és vízvezeték

szereelő mester, Deb-

recen, Csapó-utca 3.

Telefon 917.

## Karácsonyi vásár

MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAKKAL!

KÉSZPÉNZ VÁSÁRLÁSNAI  
DECEMBER HÓ 31-IKÉIG **10% engedmény!**

**BAGI LAJOS** rőfős és rövidáru tizletében

BATTHYÁNY-UTCA 6. SZ.

SZOLID SZABOTT ÁRAK!



### Milyen idő volt és milyen idő várható

A nyugati meleg és a keleti hideg küzdelmében eddig, — legalább is amennyire számunkra fontos, — a hideg maradt a győztes. Helyzete Európa keleti felében megerősödött, a hőmérséklet a Kárpátok közvetlen közelében, Lengyelországban megközelíti a —10 fokot is.

Hazánkban is a vasárnap délelőtt beállott átmeneti szünet után már délután újból megindult a havazás és ma reggel a Dunántúl jórésze csaknem tíz centiméteres hó alatt van.

Továbbra is a keleti hideg befolyásának növekedésére számíthatunk, az idő tovább hűl, sőt kisebb havazásokat is kaphatunk. Egy-két nap múlva arra is számíthatunk, hogy a derűlés bekövetkeztével a hórétég hatása folytán az éjjeli lehülés erősen fog érvényesülni.

**Időprognózis: Jobbára borult és csapadékos idő, fagypont körül hőmérséklettel.**

**Jó áru legolcsóbb!  
Kontsek Divatruházában.**

— Ma este Kertész Dániel tart előadást a KIE szabdegyetemén: „A magyarság új útjai a gazdasági életben” címen. A KIE szabdegyetemi előadásának sorában ma, kedden este félhétórától kezdettel Kertész Dániel, a fiatal közgazdász nemzedék egyik legképzettebb tagja tart előadást. Előadásának tárgya a magyar gazdasági élet jövőjének alakulása, amely mindenkit a megélhetésében érint. A mai gazdasági átalakulásban az az ember tudja legelőbb biztosítani a maga helyét és megélhetését, aki ismeri ennek az irányát. Különös figyelmet érdemel ez a mai fiatalság pályaválasztása szempontjából, mert egészen más az, ha valaki előre felkészül egy pályára, vagy csak a fejlődés kényszerítő körülményei állítják rá. Az előadás a KIE, Piac ucca 7. sz. alatti helyiségében lesz. Beléptidő nincs.

— A vallásos estély a Kistemplomban, december hó tizenhatodikán, kedden délután öt órakor a következő programmal lesz megtartva: 1. Közének. — 2. Imádkozik Kovács József. 3. Szólót énekel Nagy András. — 4. Előadást tart dr. Dancsházy Sándor: „Mi a hittapasztalat” címmel. — 5. Szólót énekel: Dáry Ilona. — 6. Befejező imádságot és áldást mond: Kovács József. — 7. Közének. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel hív és fogad az Egyházrész Vezetősége.

— Bangha páter Debrecenbe jön. Február hó másodikán tartja meg a szokásos irodalmi-estjét a debreceni katolikus iskola ismert folyóirata, a „Katholikus Figyelő”, amely iránt évről-évre növekedő érdeklődés szokott megnyilvánulni. Ennek az irodalmi estnek is meglesz az a szenzációja, — hogy azon beszédet mond P. Bangha Béla egyházi író és világhírű szónok. Az előadást az Arany Bika dísztermében tartják meg. délután ötórától kezdettel.

X **Mese-könyvek, képeskönyvek, kifestőkönyvek, karácsonyfadíszek vásárlására már mekezdődött, elismert olcsó yári árakon, közvetlenül behozatal a „Thüriniai” karácsonyfadísz gyáraktól Springer könyv- és fényképzési cikkek szaküzletében. Telefon 10-57. hét óráig. Lisner mástermében.**

**BUTOROK** saját készítményüek  
hálószoba keményfa, fényezett 290 P-től kaphatók:  
**Bálint Sándor Piac-u. 85. szám.**

### Fatal fiúk elrabolták az országúton egy gyermek két pengőjét

A debreceni törvényszék fogházra ítélte a fiatal banditákat.

Egy szokatlan rablótámadási-ügy foglalkoztatta hétfőn délelőtt a debreceni törvényszéket: három vádlott került a bíróság elé, akik közül kettő fiatalkorú, a harmadik pedig 20. évét még be nem töltött Kiss Lajos.

Kiss Lajos és két társa ez év június havában a hajduszoboszlói országúton haladtak Debrecen felé. Estére járt már az idő, az országút teljesen kihalt volt. Egyszerre szemben egy fiatal fiu alakja tűnt fel. Az egyik fiúnak ötlete támadt:

— Halljátok, raboljuk ki ezt a kölyköt! — mondta.

Az ötlet általános helyesléssel találkozott. Amint áldozatuk: a 15 éves Papp József közelükbe ért — rárohantak, néhány ütleg kíséretében a földre teperték, azután átkutatták a zsebeit és a megtalált két pengőt elrabolták. Azután elszaladtak.

Papp József sirva szaladt Hajduböszörményig és itt szülei azonnal jelentést tettek a csendőrségnek. A megindított nyomozás hamar eredménnyel járt, a csendőrök két nap múlva elfogták a fiatal banditákat és a vizsgálat befejezése után mindhárman a debreceni törvényszék Jeney tanácsa elé kerültek.

A főtárgyaláson a vádlottak tagadták a vádat és mesének minősítették a rablást. — A sértett fiu azonban a vádlottakban felismerve támadóit, egyben azonban azt is kijelentette, hogy a legkisebbik vádlott nem bántotta őt. Így a bíróság ezt a vádlottat felmentette a vád alól; a másik kettő bűnösségét azonban megállapította és Kiss Lajost hat havi, társát pedig nyolc havi fogházra ítélte. — Az ítélet a felek megnyugvása folytán jogerőre emelkedett.

— **Konferenciabeszédek a Szent Anna-templomban.** A róm. kath. egyház vezetősége érdekes s a hívek körében bizonyára a legszívesebb fogadtatásra találó újítást vezette be ebben az évben: háromnapos ájtatosságot tart előkészületül a karácsony szent ünnepére. December hó 18, 19 és 20. napján, csütörtökön, pénteken s szombaton, esti hat órakor kezdődnek ezek az ájtatosságok, amikor is Kovács S. káplán, a Katholikus Figyelő szerkesztője, minden alkalommal konferenciabeszédet fog mondani. Semmi kétség aziránt, hogy a templom mindhárom napon zsúfolásig tele lesz.

— **A mesterucai egyházzsér leánykörének estélye.** Ugy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült vallásos estélyt rendezett a mesterucai leánykör, folyó hó tizennegedikén, délután ötórától kezdettel a MANSZ. dísztermében. Erre az alkalomra csaknem zsúfolásig megtelt a terem. — A leánykör tagjai gyönyörű szavalko-

kal, énekszámokkal, egymással versenyezve nyújtották a legjobbat, a számok közül különösen megkapó volt a 150. zsoltár előképe s egy stylusos, Krisztus korabeli egyfelvonásos szindarab előadása, melyek felejthetlenné tették az estét. Illesse ezúton is köszönet az estély sikeréért fáradságtalan buzgalommal közreműködő ur-asszonyokat, a leánykör agilis, meglelkü vezetőit s mindazon bájos, nagy sikerrel szereplő leányainkat, — kik nagy készséggel munkálkodva közre a nívós estély sikere érdekében.

X **Bartalis tánciskolában tanuljon** ha szépen akar táncolni. Minden vasárnap délután és este öszztánc. — Simonffy ucca 1-C. második emelet.

— **Ellopták a szardiniát.** Adorján Jenő kereskedő, Piac ucca 44. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki egy bezárt fiókból hetvennyolc doboz szardiniát és más tárgyakat ellopt. A nyomozás megindult.

### A debreceni villamos hálózat nem veszélyezteti a közönség életét

Kaptuk és készséggel közöljük az alábbi sorokat:

3. lapjuk f. hó 14-iki számában »Debrecen város lakossága halálos veszedelemben forgott a magas feszültségű villamos áram miatt» cím alatt közlemény jelent meg amlynek lényege az volt, amit a cím is magában foglal, nevezetesen, hogy Debrecen város villamos vezetékhalózata úgy lenne megépítve, mintha az a fogyasztók életét állandó veszedelemben tartaná. Ezzel szemben a nagyközönség megnyugtatóására, de megvalalatlunk reputációja, meg az ország műszaki szakközvegei érdekében is ki kell jelentenem, hogy a cikk állítása csak téves ismeretek alapján íródhatott meg, mert az egész világon és így Debrecen is az összes magas és alacsony feszültségű villamos hálózatok csak a mai fejlődött technikai követelményeknek megfelelően létesíthetők és tarthatók üzemben annyival is inkább, mert azok nemesak a létesítéskor, hanem az üzem alatt is a hivatott m. kir. posta és távírda műszaki felügyelőség által állandó ellenőrzés alatt állanak.

Ebből folyólag a hivatkozott pécsi és miskolci sajnálatos események nem abból az okból következtek be, mintha ezen hálózatok nem lettek volna megfelelőek, illetve mintha nem lettek volna teljesen veszélytelenek a fogyasztók közönségre nézve, hanem tisztán sajnálatos véletlen események következményei voltak, amelyekre biztos tudomásunk szerint a gyermekek sárkányeregetése adott okot.

Ezeknek tudatában tehát felkerem az igen tisztelt Szerkesztő Urat, szíveskedjék a fogyasztók közönségünk teljes megnyugtatóására fenti soraimat b. lapja legközelebbi számában közreadni.

Köszönetem nyilvánítása mellett vagyok

*Rimanóczy Béla*  
a városi világítási és vízmű vállalat igazgatója

—oooOoo—

— **Lopás a vasúton.** Németh Lajos nyírbélteki fiatal gazdaleány, Debrecenen útazott keresztül. Utközben azonban a vonaton elszenderedett és a debreceni állomáson arra ébredt, — hogy a feje felett levő podgvasztartóból a kézitáskáját, amelyben ruháimuk voltak, ellopták. Feljelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozást megindították.

— **Lopnak a besurranó tolvajok.** Dezső Mór szőlőbirtokos Ungvár ucca 4. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a lakása előszobájából ellopt egy ridikült, pénztárcával együtt, — amelyben tizenegy pengő is volt. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

## Karácsonyi ajándéku

a legszebb és legfinomabb  
angol gyapjuszövetek vására megkezdődött.  
25--30% árengedmény.

**Kupfer, Kistemplombazár.**

## Tüköryártás, üvegcsiszolás Sipkovits Béla Nagyvárad u. 15. Telefon 356.

### Nagy karácsonyi vásár.

magolcsa **Nagy Mihály**  
DEBRECEN, PIAC UCCA 37. SZ.  
Debreceni Első Takarékkal  
szemben.  
(A csonkatorony mellett.)

Pártoljuk a hazai ipart!

**INGEK, NYAKKENDŐK, ZOKNIK, NYAKSALAK.**  
feltűően olcsó árakban!

Női kalap és uridivatüzletem óriási választékkal áll (vételkényszer nélkül) divatkülönlegességekben a nagybecsült vásárló közönség rendelkezésére.

Prima keménykalap . . . 8.50 Puhakalap . . . . . 5.50  
Gyapjunyaksál I-a . . . . . 1.90

# Ujabb árleszállítás

## a karácsonyi vásár további tartamára.

### Tekintse meg vételkényszer nélkül.

TISZTA SELYEM GEORGETTE, HIBATLAN P 6.90	CREPE DE CHINE P 5.80	GYAPJU GEORGETTE P 5.30	MÜSELYEM DIVAT SZINEKBEN P 1.48
PONGYOLA FLANEL P 1.48	SPORT FLANEL P 0.90	SIMA CORDBARSONY P 2.70	MINTÁS CORDBARSONY P 3.15
MELEG HARISNYA P 1.20	MELEG HARISNYA Ia P 1.85	GYAPJU HARISNYA P 2.80	SELYEM HARISNYA HIBATLAN P 3.10
SELYEM NADRAG P 2.40	SELYEM NADRAG BÉLELT P 4.20	TRICOT NADRAG P 2.18	OROSZKAK P 9.80-tól

**Korcsoyasvetterek különleges mintákban. — Nagymennyiségű maradék rendkívül olcsón.**  
Minden vevő 3 drb zsebkendőt kap újabb 3 napig Karácsonyi ajándéku 10 P. felüli készpénzvásárlás után  
Minden cikk garantált minőség! Nem alkalmi árusításra összevásárolt selejtes áru, hanem frissen érkezett, a legújabb divatu, elsőrendű minőségű áruk!

**Klein Miksa előbb Ecker, Klein, Sugar** női divat nagyruházában  
Debrecen, Ferenc József ut 48.

— Elítelt a bíróság egy gondatlan anyát. Gondatlanságból okozott emberöléssel vádolva került tegnap a debreceni törvényszék elé Répási Istvánné hajdúsamsoni asszony. Répási né ez év február hó tizenötödikén a konyhában magára hagyta két éves Róza nevű gyermekét. A kisleány anyja látogatásán a tűzhelyhez ment és véletlenül magára borította a forróvízzel telt fazekat. A forróvíz annyira beégett a gyermekét, hogy — égési sebeihe párnappal múlva belehalt. — A legnapj főtárgyaláson Répási né gondatlansága bebiztosított, ezért a bíróság ötven évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

X Képes és mesekönyvek, regény-újdonságok, naptárak, karácsonyfadíszek, olajfestmények, szentképek, plakátok, legnagyobb választékban. Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga ucca sarak. (Telefon: 612. szám).

— A lüzöllő esővetető és a kores-máros családjának háborúsága a Kassai úton című cikkünkkel kapcsolatban idősebb Szabó Gábor annak a megállapítását kéri, hogy ő távol áll az esettől és egy szót sem szolt Orbán néhoz.

— Vadászkutya találtatott. Folyó hó tizenegyedikén, a Bánkon, egy veres színű, szálkás szőrű vadászkutya találtatott kőbörgésben. Jogos tulajdonosa a rendőrkapitányságnál (I. em. 58. sz) átvetheti.

X Gondoljunk a gondterhes időben azokra akik nyomorognak, nélkülöznek, betegek, elaggott szegények, mindenkivel elhagyva, éheznek és szenvednek, nincs tüzelő anyaguk, nincs ruhájuk, nincs aki velük törődjön. — Most a Szent Karácsony ünnepén legelőbb gondoljunk reájuk, szerezzünk nekik némi kis örömet. Akiknek van néhány fölösleges fillérje, küldje be a Debreceni Népszövetségi Bankba, — Batthányi és Szent Anna ucca sarak. Városi bérház, ahol a gyűjtőny fel van fektetve és ott rendeltetési helyére juttatják. Assisi Szent Ferenc Harmadik Rendjének Előjárósága.

## Sok a kerékpárolás Debrecenben

Az utóbbi időben ismét elszaporodtak a kerékpárolások Debrecenben és tegnap három kerékpárolás miatt tettek feljelentést a rendőrségen. Jankó Mihály Fülöp ucca 12. sz. alatti lakos a Csapó u. 4. sz. ház elé támasztotta a kerékpárját, amíg ő dolgát végezte a házban. Mi sem természetesebb, hogy egy szemfüles tolvaj elemelte a Stiria gyártmányu kerékpárt. Perényi Béla Péterfia u. 31. sz.

alatti lakos viszont az adóhivatal előtt hagyta Blücher gyártmányu kerékpárját, amelynek szintén hamarosan akadt pártfogója, úgy hogy Perényi már csak hült helyét találta, amikor az adóhivatalból lejött.

Kun Aladár, Andrassy ut 94. sz. alatti lakostól Puch gyártmányu kerékpárját lopták el. A rendőrség nyomozza a kerékpártolvajokat.

— A kutyák kaparták ki a földből az embrió maradványait. Megdöbbentő esetről tett jelentést tegnap reggel a debreceni kir. ügyészségen a körösszegapáti csendőrök. Egy körösszegapáti tizenhétéves fiatal leány, tiltott műtétet hajtatott végre magán és a műtétnek súlyos következményei lettek. A következő éjjel a leányt fájdalmak fogták el és öz. Kiró György né erkányi tanyájának udvarán, egy szalmakazal mellett, egy öthónapos embriót hozott a világra. Nehogy a szegylene kitudódjon, a méhmagzatot a szalmába rejtette. Miután azonban a hűnős anya úgy gondolta, hogy a szalmában valaki megtalálhatja magzatját, a következő éjjel kilopódzott és a magzatot kivéve a szalmakazalból, néhány centiméter mélyen elásta

a földbe. Másnap azonban a tanya kutyái megéreztek, hogy a földben valami van, szűkölni kezdtek a majd lassankint kikapták a méhmagzat maradványait a föld alól. Így jött rá a tanyai cselédség a dologra és azonnal jelentést tettek a csendőröknek. Mező Sándor kir. ügyészségi elnök indítványára a központi vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot. Preineszberger vizsgálóbíró kiutazott a helyszínre a vizsgálat bevezetése végett. Nemcsak a leány ellen, hanem a műtétet végrehajtó tudós asszony ellen is megindult a bűnvádi eljárás.

X Képeskönyvek, mesekönyvek, — ifjúsági iratok nagy választékban. Böhm Ferenc könyv-papirkereskedésében, Ferenc József út 7. szám. — (Bika-szálló mellett).

— Közgyűlési hirdetés. Az egyetemi és főiskolai hallgatók Szent László Köre, folyó évi december hó 21-én, vasárnap, délelőtt tíz órakor, Varga ucca 4. szám alatt, rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Alapszabály-módosítás. — Ezennel minden tagtársunkat szerettel meghívunk és elvárunk. Dr. Páter János sk., elnök. — ifj. Hettmanek Ferenc sk., főtítkár.

Ön is jól vásárol!  
Kontsek Divatruházában.

— Kétszobás emeleti lakás, elsejére kiadó. Ügyvédi irodának, orvosai rendelőknek kiválóan alkalmas, Csapó u. 10. szám.

X Korcsolyák, téli pulloverek, sálak keztyűk, sportharisnyák, rödlük és sík kaphatók, Antalffy Gyula sportruházában, Varga ucca 1. szám.

— OMIKE, mensabál. Az Országos Magyar Izraelita Közművelődési Egyesület főiskolai hallgatók csoportja, ez évben is folytatja nagyszerű báljainak sorozatát. Szilveszter este közönségének, melyet a társadalom elítje és a táncolni szerető ifjúság képez, az elérhető legteljesebb szórakozást kívánja nyújtani. Az Arany Bika dísz termében különféle szilveszteri mókákkal tarkított hangulatos est keretében a kétszáz főnyi rendezőgárda igyekezete mellett a közönség minden igénye ki lesz elégítve, mindenféle szórakozási alkalom meg lesz adva, hogy a bál összes látogatói elfeledve az elmúlt év minden gondját, baját, a legjobb hangulatban kezdhesék meg az új esztendő, a legkelembesebb érzések között léphessék át az 1931. évek a küszöbét. A meghívók szétküldése már folyamatban van. Félreértelesek elkerülése végett a bálirudában, (Bika-szálló, József kir. herceg ucca felüli bejáratnál, félemelet 17. szám) meghívók még vannak, azokat a legnagyobb készséggel bocsátja a bálbizottság az igénylők rendelkezésére.

## 'Record' cipőnagykereskedés

Hatvan ucca 33.

Raktárapasztás céljából az eddigi közismert olcsó árakat ismét leszállítottam.

Szenzációs cipőárak:

női boka cipő — — — — 11 P	férfi fűzős cipő — — — — 12.—
női lakcipő — — — — 12 P	férfi fél cipő — — — — 11.50
női hócipő — — — — 5.50	férfi lakcipő — — — — 16 P

Gyermek cipők és csizmák a legolcsóbban.

## Biharkeresztesen gyors egymásutánban két asszony halt el gyanus körülmények között

A debreceni vizsgálóbírószág mindkét esetben elrendelte a boncolást.

A Debrecenből nem messze eső Biharkeresztesen az elmúlt napokban két asszony halálos eset történt. Két asszony a szülés után komplikációk következtében meghalt.

Az egyik asszony: Erben Gyuláné 23 éves napszámosnő pár héttel ezelőtt lebetegedett. Megszülte gyermekét, a szülés után azonban komplikációk létek fel, mire hozzátartozói beszállították a debreceni klinikára, majd ismét visszavitték Biharkeresztesre. Itt az asszony meghalt, — gyermeke azonban életben maradt. Miután gyanu merült fel arra, hogy Erbennek a szülés előtt tiltott műtétnek vetette magát alá, az ügyvétség indítványt tett a központi vizsgálóbírószágnak a vizsgálat elrendelésére. Preineszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró

a vizsgálatot elrendelte és ennek foganatosítására ma száll ki dr Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő kíséretében Biharkeresztesre, ahol elsősorban is a hülét fogják felboncolni.

A másik eset áldozata Pap Elekne, ugyancsak biharkeresztesi illetőségű asszony, aki a debreceni klinikán adott életet gyermekének, azonban a szülés után ő is meghalt. — Az ügyvétségnek a nyomozás adatai alapján az a gyanuja, hogy Papp Elekne vérmérgezésben halt meg, ezért dr Mező Sándor kir. ügyvédségi elnök kérte a vizsgálat bevezetését. Preineszberger vizsgálóbíró ebben az ügyben is bevezeti a vizsgálatot és a törvényszéki orvossal felboncolják Papp Elekne holttestét.

— Műsoros délután az Egységespártkörben. Vasárnap délután hatalmas közönség gyűlt össze az Egységespártkör központi helyiségeiben a szokásos műsoros délutánra. A közönség száma még mindig emelkedőben van s ez teljes bizonyítéka a kedvesen eltöltött óráknak. A válogatott, gonddal összeállított műsorszámok szívéhez is szólónak és szívéhez férköznek. A műsört Téglássy szalonzenekara pompásan betanult zeneszámmal nyitotta meg. Majd a Vajda-nővérek léptek óriási taps közepette a dobogóra és zengőpacsirták módjaira dalaikkal szórakoztatták az énekszámokat megújázó közönséget. Valóban nemmindennapi élvezetet nyújtottak különösen ki kell emelnünk, a még nagyjövő előtt álló szölistájukat. Utánuk Tassi Béla joghallgató, Petőfi: Helység kalapácsa c. költeményéből szavalt, részleteket. —

Tehetségének új és új oldalát tanuljuk megismerni. Őt halni kell. A Seres-nővérek énekeltek dalokat. A kitűnő duett méltó sikert aratott. Engi László, Vajda Imre magyar nótáiból énekelt három dalt. Mély zengő hangja a lélek húrjain játszadozott. A fáradhatatlan Szolárszky László és Sidó Zoltán duettje volt a műsor utolsó száma. Az emberi szív legmélyén, a titkos kamarában kutattak, talán akaratlanul s emberi szemek csordulá gyémántját, mint művészetüknek ékes díját nyerték Fodor József konferálta a műsört. Ez a sokoldalú ember szellemes ötleteivel állandó derűtségben tartotta a közönséget. Téglássy szalonzenekara új és új táncdarabokkal kedvedett a közönségnek és a zenekar kitűnő tánczeneje mellett a legmelegebb családi hangulatban táncolt az ifjúság este nyolcórától.



Az egységespárt kulturdélutánjának szereplői.

— A borbély-, fodrász-, nőifodrász- és manikűr üzleteknek, december hó 24. és 31-iki zárórája. A Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 153—762—1930 sz. rendelete értelmében a borbély-, fodrász-, nőifodrász és manikűr üzleteknek az ország egész területén a december hó 24. és 31-ikére ső szerdai napokon reggel hat órakor nyitathatók és 24-én este hétóráig, 31-én pedig este kilenc óráig tarthatók nyitva.

— Papp Antal érsek Debrecenben. Mint ismeretes, Papp Antal gör. kath. érsek, két napig Debrecenben tartózkodott. Tiszteletére az Arany Birkában tegnap negyven terítékes ebédet rendeztek, amelyen dr. Szemán püspöki helynök is résztvett.

— Neves magyar festők kiállításának megnyitása. Óriási érdeklődés nyilvánult meg Vastagh Gyula képek kiállítására, a Déri-múzeumban. — Egész nap tömegesen látogatták és gyönyörködtek a szebbnél-szebb festményekben és a művásárlás is igen szépen indult meg, amit méltán meg is érdemelt ezen ritka szépen összeállított gyűjtemény. Ajánljuk mindenkinek, használják fel ezt a párnapot, annak többszöri meglátogatására, mert nem mindennap adódik alkalom ilyen gyűjteményt együtt látni. Vasárnap estig lesz nyitva.

— A Monti olasz ezredesről nevezett magyar-olasz baráti kör, ma este háromnegyedkilenc órakor tartja meg szokásos heti összejövetelét. Színhelye a Gambinus különterme.

## Mitől oly örömteljes az arca?

### Nagyságos asszony

ebben a karácsonyi gondokkal telt világban?

Épen attól az örömtől, hogy én már elvettem a gondját!

## Szenzációs amit ezek az

# ÉKSZER-ÜZLETEK

nyújtanak.

Képzeld csak!

Vettem:

Nővéremnek egy elegáns ezüst puder-dobozt — — —	14.— P
Keresztlányomnak 1 arany nyakláncot joutou-val —	11.— P
Férjemnek egy finom ezüst cigarettaszípkát — — —	5.— P
Legidősebb lányomnak egy csodaszép arany karórát —	22.— P
Középső lányomnak egy herceg kis arany karperecet, kis arany joutou-val — — — — —	10.— P
Legkisebb lányomnak egy szép kis arany pecsétgyűrűt	6.— P
Legnagyobb fiamnak egy finom karperec órát világitó számlappal — — — — —	12.— P
Középső fiamnak egy pár gyönyörű arany lemezelt kézélgömböt — — — — —	8.— P
Legkisebb fiamnak egy elegáns ezüst ceruzát — — —	6.— P
A Fräuleinnak egy művészes vésésű ezüst fésűt — —	8.— P
A szoblánynak egy igen mutatós ezüst nyakláncot, ezüst amuletet — — — — —	3.— P

Igy 11 ajándéktárgyam

összesen 105 pengőbe került

ÉS VETTEM  
MINDENKINEK SZÉPET, BECSESET, ÖRÖKÉLETŰT.

Siessen csak Ön is egy ékszerüzletbe s nem lesz gondja a karácsonyra.

— Patay József jubileuma. Megemlékeztünk arról, hogy Patay József nek a homokkerti ref. olvasó egyelet elnökének huszonöt éves elnöki működése alkalmából az egyelet megfesteti az arcképét és december hó 20-án, — este nyolc órakor ünnepélyes keretek között felavatja. Az utána következő vacsorára előjegyeztetni lehet Veréb Lajos egyleti gazdánál és Páyer Károly téglagyári műszaki tisztviselőnél. Vacsora ára egy pengő. Akik részt kívánnak venni az ünnepélyen s a vacsorán, kérjük legkésőbb december hó tizenhét napjáig bejelenteni. a Rendezőség.

— Az egységespárt 21. sz. körzetének műsoros estélye. Folyó hó 13-án, este, a Bőszörményi út 7. szám alatti hivatalos helyiségében, (Papolev-féle vendéglő), tartotta a debreceni egységespárt 21. sz. körzete vigalmibizottsága a második műsoros estélyét, — mely alkalommal az érdeklődő közönség a helyiséget zsúfolásig megtöltötte. A körzet zenekarának jól be-

tanult és a műkedvelőket messze túlhaladó tökélyvel előadott nyitánya után Komlósi Lajos magyar népdalokat énekelt, amelyet a zenekart vezető Stassik Mária úrleány kísért, nagy hozzáértéssel és biztos kézzel hegedűn. Ezt követőleg Stassik Lajos né úrasszony hatásos irredenta tárgyú szavalata következett, amelyet a közönség zajos tapsokkal köszönt meg a szavalónak. Seress Ilonka és Seress Rózsika úrleányok precízen betanult és iskolázott hangon előadott énekduettje nagy tetszést és sok tapsot váltott ki, ugyancsak Seress István és Villás Ferenc által előadott tréfás jelenet is, amely az előadók ügyes alakítását és a humoros jeleneteknek nagy hozzáértéssel való előadását dicséri. A közönség a műsoros előadás után a késő éjjeli órákig a legjobb hangulat mellett maradt együtt.

X Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének gyermekszerelet játéka. Antalfy Gyula sportházában kapatható, Varga ucca 1. szám.

Szenzációs olesóság! — Nyakkendő, gyapjúharisnya, D. M. E. csipke, sokni, rövidáru. Vitárus, Kossuth 17

**Anyakönyvi hírek**

Eljegyzések. Hevesi István—Béres Margit. Kiss János—Guli Zsuzsanna. Sámuel Izidor—Gultmann Csarna.  
Halálozások: Balázs Sándorné ref. 44 éves, Ebes 25. szám. — Lida László ref. 7 hónapos, Pesti ucca 4. szám. Fodor Sándorné ref. 58 éves, Ebes 76. szám. — Kiss Albert rk. 75 éves. Petőfi-tér 5. szám. — Debreczeni László né ref. 45 éves, Csapó ucca 27. szám. Héri Anna rk. 16 hónapos, Pesti ucca 4. szám. — Kovács József ref. 65 éves Kishegyesi út 40. szám. — Deutsch Ernő izr. 46 éves, Szepességi ucca 47. Tóth István ref. 5 hónapos, Bocskai-tér 1. szám.  
Születések: Fodor József földmives, leány Katalin. — Fiák László földmives, fiú László — Fekete Zsigmond földmives, leány Mária. — Mesyariék János földmives, leány Margit. — Réz Balázs r.főtörzs őrm., f. Sándor. Herceg Pál földmives, fiú Pál. — Bónaszéki Pál fényező, leány Iholya. Gonda László lakatos, fiú Attila. — Péntes Gyula földmives, fiú János. — Szabó Lajos földmives, fiú Gábor. — Banesi Ferenc földmives, fiú János. Végh József e. altiszt, leány Mária. dr. Csapó László tvszéki joggyakorló, leány Livia.

Szját érdeke meggyőződni róla, hogy milyen olcsó árakon árúsít minden árut Vitárus, Kossuth 17.

Tűzhalt a borospincében. — Pusztamogyoród község határában Horváth Gábor 42 éves földmivest a pincéjében összegeve, halva találták. Az egész teste kisebb-nagyobb égési sebekkel volt boritva, mellette egy két literes boros kancsót találtak. Megállapították, hogy a hullán az égési sebeken kívül más erőszak nyomai nincsenek. Valószínűnek látszik, hogy a tűz melett elaludt a pincében, vagy pedig rosszul lett, miközben a ruhája tüzet fogott és égési sebeibe segítség hiányában belehalt.

Szörölgön ön is! Vitárus, Kossuth ucca 17. olesón árúsít: selvemzsekendőt, nadrágtartót, kezyűt, falvédőt.

Öngyilkos budapesti ügyvéd. Budapestről jelentik: Morrelli József dr. fővárosi ügyvéd, ma délben bécsiuccai irodájában mellbelötte magát. A 47 éves ügyvédet eszméletlenül, rendkívül súlyos állapotban szállították a kórházba. Öngyilkosságának teljes okát nem sikerült megállapítani, de közismerten tudnivaló, hogy anyagi okok miatt vetett véget életének.

Iparművészeti sablonokkal előraizolok! Ágyvéműveket, futót, milliót, konyhaeszköz, stb. Vitárus, Kossuth ucca 17.szám. — Új minták vannak.

**Öt fogsz majd sírni,**  
ahol senki se lát.

Ha karácsonyra nem SCHIMMERNE üdökalanizletéből veszi kalapját. Öt pengőtől a legrészbb filc- és bársony kalapokat vásárolhatja meg, Piac u. 2.

Karácsony előtt, ha készpénzzel vásárol, olcsó áráimból 10 százalék engedményt adok. — Mentze Henrik. Piac utca 38.

**Hívtészeket leszórit a Höföf Gyermekhintőre Nagy doboz 90 fill. Próbadohoz 3!**

Leugrott a várbástya faláról. — Budapestről jelentik: Bodnár István 23 éves joghallgató, Hunyadi János ucca 27. számú házzal szemben levő várbástya faláról leugrott. Súlyos esérüléseivel kórházba szállították, ahol nem sikerült kihallgatni, mert eszméletlenül állapotban van.

Fényesen sikerült a zsidó reál-gimnázium chanuka-estje. Vasárnap este tartotta chanukai ünnepélyét a zsidó reál-gimnázium, az izr. hitközség tanácstermében, mely zsúfolásig megtelt ez alkalomra. Az ünnepély a hagyományos gyertyagyújtással kezdődött, ezt Blau Márton VII. o. t. végezte, áhítatos hangon énekelve a szokásos áldásverseket. Nagy tetszés fogadta az énekkar számait is, melyeket Rothmann Emil karnagy dirigált. A kitűnő karmester keze alatt valóban kifejező, széles skálájú hangszer lett a reál-gimnázium ifjúsági énekkarából. Az énekszámok után dr. Vág Sándor igazgató lépett a dobogóra és lendületes ünnepi beszédet mondott. Nagy hatást tett az igazgatónak az a kijelentése, hogy a chanukai ünnep alkalmából egész sereg szegénysorsú diákok ruházott fel az iskola. Az ünnepély további műsorán Gábor Gy. I. és Szilágyi István VIII. o. tanulók szavaltak alkalmi költeményeket, — amelyeket nagy tetszéssel fogadott a közönség s különösen nagy sikere volt Fülep Boriska VI. o. tanuló vígmonológijának. Az ünnepély kiemelkedő pontjai voltak a zeneszámok, amelyeket dr. Fenyő Béla tanár vezetésével, olyan pompás összetanulással, olyan művészi ízléssel adott elő a diákokból alakult zenekar, hogy a közönséget valóságos elragadták. S talán még a zenekarnál is nagyobb sikere volt egy kis diáknak: Lukács Pál II. o. tanulóknak, aki maga játszotta Toselli egy szerenáját, Goldstein Endre VII. o. szép zongorakiséréttel. A siker megérdemelt volt, mert a kis hegedűs máris rendkívüli biztonsággal kezelte hangszerét s tehetsége szép fejlődéssel biztat. A sikerült ünnepély szép összeget jövedelmezett az intézet szegény tanulói számára.

Iparos-leventék műsoros-estje. Vasárnap este a legteljesebb érdeklődés mellett folyt le ebben a levante- és iskolai évben az első műkedvelő előadás. A remények, — melyeket az előadók szerepléséhez fűztünk, — száz százalékig teljesültek, mert az ipariskolák igazgatója dr. Gulyás István maga, atyai szívből jövő meleg szavakkal fejte ki teljes megelégedését. Megnyitó beszédében mély átérzéssel tárta a szépségű közönség és levanteifjúság elé, mit követel a levante elnevezés, ez a legszebb magyar név, az ifjaktól: megbízható, jókatona, legigazabb hazafi, munkáját tökéletes pontossággal végző férfi és művelt intelligens iparos társadalmat. A levanteintézmény új típusu embert kell hogy kineveljen a szent integer magyar haza felépítésére. A nagy tetszéssel fogadott megnyitót halotti csendben hallgatták meg, majd kitörő tapsvihar zúgott fel. A Műv. levanteik leány- és férfi szereplői, már kinétek a műkedvelők sorából, nem is jegyzünk meg mást, mint minden kiejtésük, mozdulatuk imponáló, művészi tudást árul el. Nem akarták a színpadról leengedni őket. Az iparos-levente szereplők és Alas oktató neje hasonlóan teljes tudásukat csillogtatták meg a lehető legjobban alakítva problémáikat. Neveket szantszándékból nem közlünk, más beszámolóktól eltérően, mert minden egyes részt-

vevő az élre tornászta fel magát. — Iparos-leventeifjúság ez alkalomból is „Fel a fejfel!” — A rendezés a vezető főoktató és oktatók érdeme.

X „Turul” egyenruhák, vívócikkek és ruhák, Antalffy Gyula sportházában, jutányos árban szerezhetők meg.

Karácsonyi ünnepély a debreceni róm. kath. kegyesrendi Calasanzii Szent József reál-gimnáziumban. — December hó 19-én a kegyesrendi reál-gimnázium karácsonyi ünnepélyt rendez, a „Révai Miklós Önképzőkör” előadásában. A szebbnél-szebb számokból összeállított műsor a legszebb reményekre jogosít. Az előadást az intézet zenekarának játéka nyitja meg. a) Bach: Gavotte, b) Gluck: Gavotte című darabokkal az igazgató vezetésével. Ezután Lendvay István: Könyörgés című költeményét szavalja Feckő Zoltán II. a. o. t. Nagy Márton VIII., önképzőköri főjegyző ünnepi beszédet mond. Majd az intézet énekkara adja elő a Pastorale című éneket Tasi Pál tanár vezetésével. Ezután a Ráchel siralma című melódrámát szavalja Vecsey Tibor VIII. o. Hormug Annus VIII. o. zongora kíséretével. Hubay: Hegedű-szóló. a) Cremonai hegedűs c. operából. Előadja: Rajzó Miklós VIII. o. Majd Sik Sándor Karácsonyi álom című költeményét szavalja Kallner Ödön VII. o. — után az intézet énekkara adja elő a Pásztorokhoz éji csendben című éneket. A műsor messze kimagasló s egyben befejező száma Nyári Andor: Karácsony-est a nagy magyar télben című egyfelvonásos színműve lesz, — melyet az önképzőkör tagjai adnak elő. Szeretettel meghívjuk a mélyen tisztelt szülőket s a tanügyi barátait ünnepségünkre. Előreláthatólag felejt hetetlen élményben lesz része az érdeklődőknek. Az előadás folyó hó 19. napján, az pénteken délután öt óra- kor kezdődik, az intézet dísztermében A műsor megváltás ötven fillér.

**Fehértói Dániel**

temetkezési vállalatának  
Dégenfeld tér 4. sz.  
Telefon 11—85.  
temetési:

Debreczeni Lászlóné sz. Timári Zsófia, életének 45-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 16-án, délután három órakor lesz a Péterfia uccai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia uccai temetőbe.

**KÖZGAZDASÁG**

**Terménytőzsdé**

A terménytőzsdén tovább folytatódott a gyengülő irányzat, miután a Liverpooli megnyitásról is háromnyolcad penny áremorzsolódást jelentettek. A megnyitó árfolyamok a szombati zárlat alatt alakultak, nagyobb veszteség azonban nem mutatkozott, mert a Futura vásárolt, sőt azt lehet mondani, hogy a Futura volt az egyetlen vevő, amely olyan árfolyamokat iparkodott kialakítani, amelyek megfelelnek a nemzetközi paritásnak. A gabonafélék első kötése 6—7 fillérral alacsonyabb árat jeleztek. Buzából májusra 15.06, tengeriből májusra 12.38 pengős árfolyamokon kötöttek üzletet.

A készáru piac hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.75—14.25. 78

kg-os 13.9—104.30, 79 kg-os 14.10—14.70, 80 kg-os 14.15—14.85, felsőtiszai 77 kg-os 13.70—13.85, 78 kg-os 13.85—14.00, 79 kg-os 14.05—14.20, 80 kg-os 14.10—14.25, rozs 8.65—8.75, takarmányárpa 13.00—14.00, sörárpa 19.00—21.00, zab 18.75—19.00, zab II. 18.20—18.50, tengeri 11.65—11.80, korpa 7.80—7.75, lucerna 135—160.

**DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.**

A hétfői sertésvásáron a kövér piaccon a felhajtás 700 darabon felül volt. Az árak 96 fillér és 1,15 pengő között mozogtak. A sovány piacon szintén 700 körül volt a felhajtás, most már magánosok is keresik a hízőnek valót. Árak 1:10—1:20 között, a süldők árai pedig 1:30 és 1:45 között ingadoztak.

**DEBRECENI PIACI ÁRAK.**

Zöldségárak: Spenót 70, burgonya 8—16, cékla 18—16, torma 50—40 fillér kilója, fehérkaposzta 10—25, v. reszkaposzta 15—50, kelkaposzta 15—25, karfiol 20—60, retek 4—6, zeller 4—6, zöldség 30—40, vereshagyma 8—5, fokhagyma 60—80 fillér darabja.  
Baromfiárak: Tojás 13—14 fillér. Liba 150—165, kacsa 130—145, pulyka 110—120, tyúk 120—125 fillér kilója.  
Gyümölcsárak: Gesztenye 60—80, alma 80—140, dió 100—120, birs 150—160, szőlő 110—140 fillér kilója.

**A DEBRECENI IPARTESTÜLET MŰSZERESZ-, AUTÓ- ÉS VILLANY-SZERELŐ SZAKOSZTÁLYA**

f. hó 18-án, csütörtökön este hetőrai kezdettel az ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart, amely ülésre — a tárgyalandó ügyek fontosságára tekintettel — a tagok teljesszáma és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

**VERSENYTÁRGYALÁS SZÉN SZÁLLÍTÁSRA.**

A debreceni kereskedelmi és iparkamara értesíti érdekeltseit, hogy a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala nyilvános versenytárgyalást tart az egyetem részére 1931. február 1-től július 31-ig szükséges szén szállítására. Ajánlatok a Debreceni m. kir. tudományegyetem gazdasági hivatalához legkésőbb 1930. december 29-én délután 10 óráig nyújtandók be. Részletes felvilágosítással és a szükséges nyomtatványokkal készséggel szolgál a gazdasági hivatal és a kereskedelmi és iparkamara.

**NYILT-TÉR**

**NYILATKOZAT.**

Török Gábor nyilatkozatában azt kívánja köztudomássá tenni, hogy engem az I. foku iparhatóság 50 pengő pénzbírságra büntetett meg azért, mert én szakmunkára napszámókat alkalmaztam. Ez az állítása valótlan.

Thieszen Géza, festő vállalkozó.

**SZERKESZTŐ ÜZENETEK.**

P. G. joghallgató. Megkaptuk érdekes levelét, melyben megállapítani kívánja, hogy a debreceni jogászfjúság jelentékeny része nem azonosítja magát a Sugár Misi—Nyilas Misi-féle ügyben az eljárók álláspontjával s azt egyáltalán nem helyesli. További soraira vonatkozóan megnyugtató, hogy az illetékes férfiak és a közönség éppen olyan szeretettel és becsüléssel van a komolyan gondolkodó jogászfjúság iránt, mint azelőtt. Éppen azért, mert a „Légy jó mindhalálig” előadásán körüli a hullámok elcsendesedtek s az érdekeltek is megnyugodtak, most már nem tartjukildomosnak, hogy az elcsendesült hullámokat ismét felkavarjuk.



jobb és Palkó az I. fődíj 43. percében lött góljával meg is nyerték a mérkőzést.

**Az I. proflliga állása:**

1. Hungária	11	7	4	—	41:16	18
2. Bocskay	11	6	4	1	29:23	16
3. Ujpest	11	6	3	2	29:16	15
4. Ferencváros	11	5	4	2	27:15	14
5. III. ker. FC	11	6	2	3	25:18	14
6. Sabaria	11	6	2	3	19:15	14
7. Nemzeti	11	3	4	4	15:19	10
8. Vasas	11	3	3	5	19:25	9
9. Bástya	11	3	2	6	19:25	8
10. Pécs-Bar.	11	3	—	—	8:14:31	6
11. Budai 11	11	1	3	7	11:30	5
12. Kispest	11	1	1	9	17:33	3

**AZ AMATŐRBAJNOKSÁGBAN ELRE TÖRT A DEAC.**

A nagy formában levő egyetemi csapat vasárnap ismét fölényes győzelmet aratott, 7:1-re győzte le a Nagykálló SE csapatát és ezzel az amatőr bajnokság élére került. A DKASE a P. MÁV csapatát győzte le biztosan 3:1-re. A DVSC a Budapesti Vasutas csapatát látta vendégül a vasutas bajnokság során. A DVSC győnge formát játszott ki, különösen a fedezetsora volt győnge és így a budapesti testvércsapat biztosan győzött 3:0-ra.

**Az amatőr bajnokság állása:**

1. DEAC	12	9	1	2	43:15	19
2. DKASE	13	9	1	3	32:12	19
3. NYTVE	13	7	4	2	29:15	18
4. NKISE	12	7	3	2	32:16	17
5. DVSC	13	8	1	4	23:14	17
6. KSE	12	7	—	5	28:11	14
7. NYÖTSE	13	4	3	6	19:23	11
8. P. MÁV	13	4	3	6	20:25	11

9. DTE	12	4	3	5	25:32	11
10. NSE	13	2	6	5	18:29	10
11. DMTE	12	4	1	7	11:25	9
12. Textilgyár	13	2	4	7	18:37	8
13. MTSE	13	2	4	7	11:30	8
14. NyMTK	12	1	2	9	11:30	4

**JÓL SIKERÜLT**

**A DMTE BIRKOZÓVERSENYE.**

A Debreceni Munkás Testező Egyesület országos birkozóversenyére az idő rövidege miatt csak a helyi versenyzők neveztek. Eredmények:

**Légsúly:** 1. Szilágyi Sándor DVSC, 2. Lengyel István DVSC, 3. Szabó DMTE.

**Könnyűsúly:** 1. Szőke József DTE, Kisközépsúly: 1. Ókrös József DEAC, 2. Ménes János DMTE, 3. Potyai András DVSC.

**Nagyközsúly:** 1. Kratzer Antal DTE, 2. Lázár Zoltán DEAC, 3. Tiba András DMTE.

**Kisnehézsúly:** 1. Kacsó József DVSC, 2. Daróczi István DVSC, 3. Tamási János DMTE. A nehézsúlyban az elsősegért Gacsárdi és Nagy, valamint a könnyűsúly helyezésekért későbbi időpontban küzdenek.

**A DEAC**

**ATLETIKAI SZAKOSZTÁLYA**

szerdán délután 7 órai kezdettel az Egyetemi Kör külön termében szakosztályi ülést tart. Ez ülés keretében kerülnek kiosztásra az 1929—30. tanévi egyetemi bajnoki és az 1930. évi clubbajnoki versenyek díjai is, miért is a szakosztály tagjainak pontos megjelenését kéri a vezetőség.

# Csak a jó áru igazán olcsó!

Nem gyári, hanem saját készítésű bőrkeztüimet, mátol ez év végéig az alábbi rendkívül olcsó árakon adom el:

Női glacé keztü minden divatszínben	—	—	P 8.— helyett	6.—
Női mosóbőr keztü	—	—	P 9.— helyett	7.—
Női antilon keztü	—	—	P 8.— helyett	7.—
Női nappa keztü	—	—	P 9.— helyett	8.—
Női bélelt nappa keztü	—	—	P 11.— helyett	10.—
Férfi szarvasbőr jól mosható minden színben	P 12.— helyett	10.—		
Férfi nappa keztü	—	—	P 10.— helyett	9.—
Férfi bélelt nappa keztü	—	—	P 12.— helyett	10.50

Melex szövött keztüük már 2.— pengőtől.

## Schön Sándor

keztü, kötszer és orvosi műszertár

Debreczen, Piac-u. 14. Csapo u. sarok.

# APRÓHIRDETÉSEK

**Levelezés**

„Hűség” jelígre levél van a kiadóban. 1505

Fiatal, intelligens csinos hölgy ismerettségét keresem, szórakozás céljából. — Válasz: „Concorde” a kiadóba. 1492

Uriember jelígre levél van a kiadóban. 1469

**Házasság**

Férjhezmenne 34 éves magas barna ref. gazdálány, negyven év körüli magas református esendőrtiszt helvetteshez Husz hold föld vagy huszezer pengő hozománnyal. „Vidéki lány” jelíge a kiadóba. 1488

**Magánnyomozó irodák**

**Nyomozóiroda**  
Késes uccáról Attilátér 6. sz. alá költözött. — Villamos megállóval szembe. 1461—1231

**Alkalmazást keres**

**Özvegy**  
fiatal urind fogorvosi rendelőbe asszisztensnek ajánlikozik „Vidéki lány” jelígre. 1468

**Alkalmazást keres**

**Perfekt**  
úri, közepes, viz-, vas-ondoláló fodrászsegéd alkalmazást keres. Cím Paragó ucca 24. sz. — Vada. 1474

**Alkalmazást nyer**

**Bejárású**  
délutáni órákra felvétetik. Csap, Baross u. 14. szám. 1465

**Küftutóleány**  
vagy mindenenes cselédeleány kerestetik, Patak. Hatvan ucca 55. 1466

**Alkalmazást nyer**

**férfi**

**Tehenészt,**  
nőtlen, benkosztost keresek Debreczentől 27 km-re eső gazdaságba 1931. évi január hó 1-ére, olyat, aki a bojtárral együtt az összes teheneket (10 drb jelenleg) s azok szaporulatait eteti, tisztán gondozza, ápolja, naponta háromszor lefeji, a kifejti tejet a gépekkel feldolgozza és egy évre le szerződik. Jelentkezni lehet hétköznap d. u. 5 óra után Derzsv Kálmán. Hatvan u. 24. sz. alatt. (XX)

**Kertész,**  
ki jártas a kertészet — minden ágában, jelentkezék Hunyadi u. 11. 1253

**Kondást,**  
Debreczentől 27. km-re eső gazdaságba, olyan nőtlen, bentkosztos, s idősebb, nyugodt természetű éves gazdasági cselédet keresek, aki már sertések mellett volt s azokat szereti s az angol sertések nevelését, gondozását kellő türelemmel végezni is tudja. Csakis ilyenek jelentkezhetnek — Derzsv Kálmán Hatvan ucca 24. szám alatt. — Délután öt óra után XX

**Fiatal**  
segédet és kiszolgálóleányt azonnalra felvesszünk. Deutsch Albert és Flá. 1479

**Perfekt**  
gépfrónó kerestetik. — Ajánlatokat „Szerény” jelígre a lap kiadóhivatalába. 1478

**Palántos**  
dinnnyetermeléshez feles munkásokat keresünk. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth u. 1484

**Hangszer**

Egy jóhangú pedálos cimbalom, ötven pengőért eladó. Kút ucca 104. sz. 1490

**Bútor**

Egy modern ebédő és egy teleháló eladó. Cím a kiadóban. 1503

**Eladó**  
irodai, jókarban levő fróasztal. Varga ucca 34. szám. 1498

**Elelmiszer, ital**

**Zamatos**  
fehér 6-bor 58 fillér, öt liter vételnél, Kadar édeskés 1 liter 64 fillér vörös Otelló 1 liter 80 fillér, öt liter vételnél 72 fillér. Muskutály, zöldszilváni, ürmös és tokaji borok nagy rak-tára, Szaloncukor 2.20, sztaniolos 2.50 fillér — Glück I. csemegefizletében, Magoss Györgytér 9. szám. 10-12 15

**Óbor**  
Zamatos házibor csak 80 fill. Poroszlav ut 51. sz. XII5-17-ig

**Óbor**  
25 literrel fölfelé, 45 fillér, Timár ucca 18. szám. 1497

**Eladó**  
sajáttermésű ujbór 50 literen felül 55 fillér, továbbá egy öt száraz tölgyhasáb tűzifa. Cím a kiadóban. 1460

**Óriási maradék vásárt**  
rendezünk!  
**Bosznay J. és Társa**  
Kossuth-utca 5.  
Mindenkinek saját érdeke ennek olcsóságáról meggyőződni.

**DEBRECZENI**  
**ÜVEGKERESKEDELMI**  
**RT.**  
**Rózsa-utca 2.**

Legszébb karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak nagyválasztékban.

**Zamatok**  
uj ezerjó 80, 5 liternél 70, órizling 1.—, 5 liternél 90. Vadásznál, Varga u. 35. sz.  
829 XII. 19.

**Bor 60 fillér.**  
kifűnő zamató, 6, vagy új. Dénesnél, Cegléd u. 22. szám. 8—1—10

**Bor.**  
kifűnő kecskeméti kudar; 5 liter vételnél 50 fillér. Révi, Hatvan utca végén, Kisállo-mással szemben. 1321

**Ajánlat**

**Gallérokat, Ingeket**  
legszebben, legolcsóbban tisztítók, 4 nap alatt, Budapesti képviselő, Simonffy ucca 7 szám. 1125 12 31

**Porosz-szén.**  
7500 kalóriájú 6.70 P, hazai-szén, szagtalan s teljesen elég, mázsánként 2.80 pengő, tűzifa bükk-, tölgy és varga mázsánként 3.40 pengő hazaszállítva, Salétrom ucca 12. szám. Telefon 6—74. szám. 33—12—28

**Arám teestek,**  
cipőt, szövet- és se-lyem maradékokat nagy-on olcsón árúsítom. Kerékgyártó, Hunyadi-utca 18. az udvarban. 15 5

**Száraz tűzifa**  
szalon poroszszén, kü-lönléle magyar szének, tojásbrikett, bányakoksz, kovácsszén és retorta faszén, legolcsóbban kapható. — Grünfeldnél, Csapó u. 16. szám. Telefon 982. 15—12—25

**Hőcipőt,**  
sárcipőt legtekélyesebben javít Orbán gumüzem. Piac u. 9. sz. 1—1—31

**Patkányt,**  
egeret, poloskát, svábogarat biztos hatású, szabadalmazott irtószerez leg hamarabb ki-írhatja ha az erre alkalmas irtószereket leg-olcsóbban beszerzi — Stern festéküzletében, Piac u. 10. — Bikával szemben. v. v.

**Gép- és gyorsírnai**  
megtanul a Könyv-íteli Szakirodában. — (Svetits-palota). H. 1—9-ig

**Magyar játékkártya**  
32 lapos, nagy alakban reklámára F. 140. Öngyűjtők s játékkártyák összes fajtáknak, óriási választékban, olcsó árban, Piac ucca 64 sz. trafikban 17 2-18

**Trnka-féle malom lisztárak:**  
0-gg — — — 30 fill.  
2-es — — — 28 fill.  
4-es — — — 24 fill.  
5-ös — — — 22 fill.  
6-os — — — 20 fill.  
**Rozsliszt:**  
0-ás — — — 20 fill.  
R.-I. — — — 16 fill.  
R.-II. — — — 14 fill.  
hazaszállítva.  
1682—12—21

**Kéretztesen szakemberrel**  
gobelinek, fényképek s festmények keretezését legnagyobb választékban, a közeledő ün-nepekre való tekintettel tizenöt százalékos ár-engedménnyel. — leg-olcsóbban készíti a 129. év óta fennálló cégem. Úvegezéseket, új és ócska tükrök készítését vállalom, kész ablakok állandóan raktáron, — Blattner Gyula, Piac u. 89. szám. (Royal-szálló-val szemben).

**Tört**  
aranyat, fogaranyat a legmagasabb árban — vesz Haás Janka arany-beváltó Simonffy ucca 7 sz. 1011-1-9

**Karácsonyi**  
ajándéknak alkalmas mindenféle kézzel him-zett kézimunkák, tab-lettek, futók, divány-párnák, kis függővnyök és többféle kisebb-na-gyobb terítők, feltűnő olcsó árban kapható. Nagy választékban min-denféle előrajzolt kézi-munkák, hozzávalók-kal. DMC árú Előraj-zolást a legújabb min-ták szerint készítek — Fazekas kézimunka-üzlet, Szent Anna ucca 6. szám. 1213—XII—31

**Mindenkit érdekel!**  
Három éter szövet egy férfiruhára tíz pen-gőért, fekete, sötétkék és színes posztók, vala-mint angolos mintájú férfi és női kabát-anyagok, hat pengőért mindenféle színes és fekete sötétkék finom gyanjú szövetek férfi ruhákra, csikosnadrág anyagok, bámúlatos olcsón kaphatók, míg a készlet tart, Batthyányi ucca 13. szám, udvar-ban. 1417

**Ingyen adok már**  
1 zsebkendőt ha 5.—, 1 harisnya ha 10.—, 1 ezer yardos cérna ha 20.—, 1 selyem haris-nya ha 50.—, pengőig vásárolnak nálami: és ilyen olcsó is árulok.

**Férfiaknak:**  
selyem-sál 1.70, gyanjú sál 1.28 bokavédő 1.90 sokni 0.37 divat ingek 2.96-161, férfi sapkák 1.50, bőr-sapkák 5.50, nadrágtartó I-a 1.50, soknitartó 0.48 keztyűk 1.58, box cipők 15.96, sevrő I-a 14.46, lak I-a 17.96.

**Nőknek:**  
Jégsokni 0.98, mű-selyem harisnya 1.38, patent harisnya 0.48, meleg harisnya 0.70, meleg keztyű 1.58, se-lyemnadrág 1.98, ha-risnya öv 1.40, női cipő 36—37. 6.—, női cipő lak 12.—, női hűeipő 6.50, női boka I-a 12.—, női boka, barna 13.50, koresolva 13.50 és ezen kívül leszállított árak, gyermek és iskolacipők félárban, Csapó ucca 17. sz. Vár uccával szemben. 1414—XII—23

**Kombiné,**  
női ingvarrás 80 fillér-től. Férfiing egy pengő husz. Paplanlepedő egy pengő ötven. Kézi és géphímzés olcsón. Sas ucca kettő. h 6—vv.

**Mindennemű**  
lábbeli javítást szépen és olcsón készítik. — István-út 5. Tócsóskert. 1823

**Karácsonyra**  
és újévre legszebb aján-dékát készíttesse ná-lam, mert a legmoder-nebb divat után a leg-elegánsabban és olcsón készítek szörmezett ka-bátott 16 pengőért. — Elegáns estélyi ruhák 8 pengőért. A megren-delést kérem egy héttel előbb bejelenteni. Bá-lint Irén nődivat sza-lonja, Kossuth ucca 42. szám alatt. 1448

**Egy százkilós**  
hízott sertésért kétszáz liter finom sestakerti bort adok, Piac ucca 28. I. B). ajtó 5. 1501

**Figyelem!**  
Speciális nőhajvágás 30 fillér, Széchenyi u. 47. sz. Bella Ferenc. 1494

**Aranyat,**  
brilliansat a legmagasabb árban vesz. Blat-ner Árpád, Csapó ucca 12. szám. óra és ékszer javítások jótállással — javvedes ingaórárt ve-zek. 1495

**Teavajlerakatot**  
üzletemben elfogadnék napi tizenöt kiló vi-szonteladását biztosít-hatom, Csapó ucca 74. fűszerüzlet. 1496

**Teljes tej**  
házhöz szállítva gazda-ságból megrendelhető, jutányos árban. Busi u. 5. 1077

**Pénzkölcsönt**  
földre, házra olcsóbb kamatut, előleges költ-ség nélkül folyósítta-tok. Privátbank ügyfe-lam ad szintén ingat-lanra. Földhiteliroda, Debrecen, Hatvan u. 55. szám. 1467

**„FAKSz“**  
építkezéséhez anyagot már most is kiadunk. Felvilágosítással kész-séggel szolgálunk, Fa-hidi Testvérek Rt., Deb-recen, Szoboszlói ut 3. 10—h—12—18

**KARÁCSONYFA**  
dupla nemes levelő kap-ható 40 fillértől. — Batthyányi u. 9. sz. 1473

**Kereslet**

**Elveszett**  
„Médi“ névre hallgató fehér spitz kutya, meg-találó jutalom ellené-ben, Diószegi ucca 18. szám alatt adja át. 1491

**Örökbe fogadnék**  
14—15 éves leányt, — Mester ucca 40 1456

**6—7000 pengő**  
privátkölcsönt keresek első betéblázásra. Cím a kiadóban. 1475

**Kiadó lakás egy szobás**

**Rothemere**  
ucca 27. alatt szoba és konyha azonnal kiadó. — Ugyanott bútorozott szoba. 1401

**Egy szoba,**  
konyha, eset eg bútorozva kia.ó, Kerékgyártó, Hu-nyadi ucca 18. 1506

**Kiadó**  
azonnal egy szoba — konyha, spájz, magas, egészséges. Lorántffy 19. sz. 1223

**Kiadó lakás két szobás**

**Központban**  
két szoba, konyha, für-dő- és cselédszoba, köz-ponti fűtés, állandó me-levíz, elsejére kiadó. Cím a kiadóban. 1502

**Villában**  
egy esetleg kettő szoba előszoba, konyha, hoz-zátartozókkal, pár em-bernek kiadó. Értekez-ni lehet a tulajdonos-sal, Simonffy ucca 55. szám alatt. 1493

**Kiadó**  
a nagyállomás közelé-ben kétszobás, modern lakás. Homokkert, — Bánffy ucca 14. sz. a pályatest mellett. 1458

**Kiadó**  
két udvari szoba bú-torral vagy anélkül. — Rákóczi u. 5. 1486

**Kiadó lakás három szobás**

**Háromszobás**  
udvari lakás február 1-ére kiadó. Magoss Gy. tér 28. 1463

**Kiadó lakás nagyobb**

**Ötszobás,**  
modern villalakás vil-lamosmegálló mellett kiadó. Értekezni déli órákban: Lőfkovits, — Deák Ferenc u. 6. 1166

**Butorozott szoba**

**Olcsó**  
butorozott szoba azon-nal kiadó. Kigyó u. 45. szám, 3-ik ajtó. 1476

**Különbejárátú**  
kapualatti uccai búto-rozott szoba, egy, vagy több személynek ki-adó. Varga ucca 34. sz. 1499

**Butorozott**  
uccai szoba, központ-ban, azonnal kiadó, — Hüvelyes ucca 6. 1498

**Különbejárátú**  
uccai bútorozott szoba kiadó, Magoss György-tér 1. szám. K

**Különbejárátú**  
szépen bútorozott szoba egy, két személy ré-szére azonnal kiadó. — Széchenyi ucca har-mincégv. 1220

**Különbejárátú**  
butorozott szoba 1—2 személy részére azon-nal kiadó, villany, kol-légiumtól 12 perc, Do-mokos Lajos u. 6. Vén-kert. Sx

**Különbejárátú**  
csinosan — bútorozott szoba kiadó, Klein, — Dégenfeld-tér 3. 1500

**Különbejárátú**  
uccai parkettes szépen bútorozott szoba kiadó. Hatvan u. 21. 1483

**Különbejárátú**  
csinosan bútorozott szo-ba egy vagy két sze-mélyre kiadó, Darabos ucca húsz. 1283

**Üzlet, műhely, raktárhelyiség**

**Üzlethelyiség**  
világos pinceraktárral forgalmas helyen ki-adó, bármilyen célra al-kalmas, Fűvészkeret u. 14. szám. 6h—vv

**Forászüzlet**  
más vállalkozás miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1481

**Üzlethelyiség**  
hármlyen célra alkal-mas, kiadó, Eötvös u. 66. szám. (bj).

**Kiadó**  
üzlet, kocsmá, Sámso-ni kövesúton, a mély-fúrás közelében. Biztos megélhetés. Értekezni ott Mezein I. 1078

**Kiadó**  
két nagy pince műhely-nek vagy raktárnak, — Rákóczi u. 5. 1487

**Hentesnek,**  
fűszeresnek üzlethelyi-ség forgalmas helyen azonnal kiadó. Temető-ucca 24. 1471

**Ingóság eladás**

**Perzsaszőnyeg**  
hazai Bokhara, telje-sen új, eladó, 120z290 méretben, Domokos L. ucca 6. szám.

**Eladó ház**

**Előnyös házvétel.**  
Az Árpád tér 19. szám alatt levő ház, mely 2 üzlethelyiséget és több lakást tartalmaz, hen-tesnek, sertésenyésztő-nek különösen megfe-lelő, f. hó 18-án a deb-receni járásbírósnál délelőtt 10 óraker elár-veztetetik. Előnyös fel-tételű bankkölcsönnel terhelve, jutányosan — megvehető. Díjtalan fel-világosítás dr. Marko-vits Lajos ügyvédnél. Csapó u. 24. 1187

**Villaszerü**  
adómentes ház, (két szoba, előszoba, stb.) 573 négyyszögöl gyü-mölcsösssel, eladó, vagy kisebb házzal elcserél-ném, Tőhőtöm ucca 24. szám. p.

**Eladó állatok**

**Eladó**  
2 darab kilenc hónapos 135 kilós sertés Eötvös ucca 38. sz. 1482

**Eladó**  
kettő drb. egyéves ser-tés, százharminc kilós. Sámsoni út 26. 1474

**Eladó**  
4 darab 11 hónapos pri-ma hízású 150 kilós da-rabonkénti malac. Bö-szörmeányi ut 73. Vámo-si sorompóval szembe. 1464

**Két**  
darab fiatal, érett zsír-sertés, 180—200 kilósak eladók. Nyil u. 24. 1480

**Teljes ellátásra**

csalag úgy jelentkezik Önnél va-laki, ha hirtet a »Debreczen« Teljes ellátás c. apróhirdetési rovatában.